МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ



Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж»



Сборник стихов и прозы

краевого Конкурса литературно-художественного творчества, посвященного 85-летию СПО, среди сотрудников и студентов профессиональных образовательных организаций Ставропольского края

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

ВЫПУСКАЕМ
ПРОФЕССИОНАЛОВ!
ПРОФЕССИОНАЛЬН
ОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Светлоград, 2025 г

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж»

Сборник стихов и прозы краевого Конкурса литературнохудожественного творчества, посвященного 85-летию СПО, среди сотрудников и студентов ПОО Ставропольского края

(16.06.2025 - 02.10.2025)

Сборник стихов и прозы участников краевого Конкурса литературно-художественного творчества, посвященного 85-летию СПО, среди сотрудников и студентов ПОО Ставропольского края

Государственное бюджетное профессиональное образовательное «Светлоградский региональный сельскохозяйственный учреждение 16.06.2025г. по 02.10.2025г. провел колледж» с краевой Конкурс литературно-художественного творчества, посвященного 85-летию СПО, профессиональных среди сотрудников и студентов образовательных организаций Ставропольского края.

Сборник включает в себя материалы студентов и сотрудников профессиональных образовательных организаций Ставропольского края, участников краевого Конкурса литературно-художественного творчества, посвященного 85-летию СПО, среди сотрудников и студентов профессиональных образовательных организаций Ставропольского края.



85 лет системе среднего профобразования

85-летие системы среднего профобразования –это знаковое событие для миллионов граждан нашей страны. Оно объединяет сегодняшних студентов колледжей и техникумов, их наставников, а молодых специалистов uопытных профессионалов, также работающих в различных областях промышленности и в социальной сфере. Они трудятся на благо Родины, ведут страну к большим стратегический достижениям. развивая ee и экономический общая потенциал. Сегодня наша задача обеспечение технологического лидерства России, и роль системы СПО в решении этой задачи ключевая.

Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов

В 2025 году Россия отмечает 85-летие системы среднего профессионального образования, играющей важную роль в подготовке квалифицированных кадров и обеспечении технологического суверенитета страны.

Среднее профессиональное образование в России сегодня — это одна из самых крупных систем в мире, охватывающая 3,85 млн студентов и порядка 200 тыс. педагогических работников.

Ставропольский край занимает достойное место в системе СПО и готовит кадры, которые не только востребованы на рынке труда, но находят свое достойное место в жизни нашего государства.

Профессиональные учебные заведения края находятся в постоянном развитии, сохраняя лучшие традиции обучения и воспитания молодежи.

Путь к успеху начинается с выбора профессии и выбора учебного заведения. Профориентационные мероприятия — это обмен опытом, встречи студентов и коллег, освещение мероприятий в средствах массовой информации, они показывают, что профессиональные учебные заведения края работают дружно, реализуя важнейшую задачу не только подготовить специалистов среднего и высшего звена в самых разнообразных сферах деятельности, но и воспитать истинных патриотов нашей Родины.

ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» объединил информацию о деятельности профессиональных образовательных организациях Ставропольского края в рамках литературнохудожественного конкурса, посвященного 85-летию системы профессионально-технического образования Российской Федерации, в сборник, который станет достойным вкладом в сохранении истории и традиций среднего профессионального образования Ставропольского края.

Шаповалов Анатолий Дмитриевич - Кандидат педагогических наук, директор ГБПОУ СРСК

Луценко Елена Михайловна,

член Российского Союза писателей выпускница ГБПОУ «Ставропольский строительный техникум»

Студенчества счастливая пора

Я думаю, что лучшая пора — Студенческие годы наши, Когда кружиться голова И верится в любовь, удачу.

Когда важней всего на свете Друзей надежное плечо, Когда все мы уже не дети, Но и не взрослые еще.

Мы верим в исполнение надежд. И в верность, искренность любимых, В надежность, преданность всех тех, С кем связаны судьбой незримо.

Как я завидую сейчас Студентам молодым, красивым, Хоть легкомысленным подчас, Но удивительно счастливым!

Конечно, нам не позабыть Свои студенческие дни, И важно в сердце сохранить Все то, что дали нам они.



В условиях цифровизации и технологических изменений, санкционного давления система СПО активно внедряет новые образовательные стандарты и программы, что позволяет выпускникам успешно адаптироваться на рынке труда, найти свое место в жизни.

Котькова Виолетта Сергеевна

ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж»

От сердца - к сердцу...

Юбилей - это не просто отметка в календаре, а значимый рубеж, позволяющий нам остановиться, оглянуться на пройденный путь и с благодарностью вспомнить тех, кто неустанно трудился над распространением знаний и вечных ценностей. 2 октября 2025 года система среднего профессионального образования (СПО) в России празднует 85-летие своего основания. История - будь то история государства, рода или системы образования - это сокровищница величайших ценностей, и забвение её - большая потеря. Будем же бережно хранить память о своей истории и истории нашего учебного заведения.



ГБПОУ СРСК уже успешно ведёт МНОГО лет образовательную свою имеет деятельность И высокую неизменно учебных среди репутацию Ставропольского заведений края.

На сегодняшний день в колледже сложился творческий, инициативный, дружный и сплочённый коллектив, отличающийся

высокой работоспособностью, любовью к делу и преданностью профессии.

За 72 года в Петровском училище механизации сельского хозяйства, а ныне ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж», сменилось несколько руководителей. Все они отдавали свои силы, ум, энергию и любовь родному колледжу.

Быть директором колледжа в любые времена было нелегко. Но, директор нашего учебного заведения достойно справляется со всеми трудностями и осуществляет своё руководство строго в соответствии с Уставом и законодательством Российской Федерации.

Пришло время рассказать о главном человеке колледжа. Шаповалов Анатолий Дмитриевич – уважаемый человек высокой культуры, образованности и интеллигентности, кандидат Отличник педагогических наук, Профтехобразования, Ветеран труда Ставропольского края, который очень тесно связан с колледжем. С 18 августа 1981 года производственного работал мастером обучения, преподавателем, и с 1996 года является руководителем образовательного учреждения. Под его управлением колледж получил и получает множество наград: «Платиновый орден», «Отличник качества Ставрополья», «Диплом II степени» - за



работу музея образовательного учреждения, а также «Серебряный орден», «Золотой орден» и многие другие высокие награды за отличные результаты по оказанию образовательных услуг и применению эффективных методов уровня подготовки.

Анатолий Дмитриевич являлся членом-корреспондентом Академии профессионального образования РФ, а также имеет печатные статьи в издательствах краевого и Российского значения, такие как «Сельский колледж - многопрофильный образовательный комплекс», «Новые подходы к управлению учебно-воспитательным процессом в колледже», в которых были освещены научные, учебно-методические и административные вопросы. С 2008 по 2014 год Анатолий Дмитриевич был председателем Совета директоров учреждений НПО и СПО Ставропольского края.

Анатолий Дмитриевич около 30 лет управляет учебным заведением умело и дисциплинированно, грамотно налаживает структуру управления колледжа и прилагает все усилия для его постоянного развития. «Главное: любить детей» - улыбается директор. Всё верно. Ведь каждый выпускник колледжа — как «свой» ребёнок. Любовь к профессии у Анатолия Дмитриевича - это наследие его семьи. Его отец, Дмитрий Григорьевич, с 1960 года был образцовым мастером производственного обучения, чьи выпускники всегда демонстрировали превосходные профессиональные навыки, высокую организованность и дисциплинированность. В колледже Дмитрий Григорьевич вёл кружок технического творчества и вместе с детьми даже изготовил огнемёт, уничтожающий сорную траву. В 1971 году ему было присвоено звание «Отличник профтехобразования СССР». Более 45 лет Дмитрий Григорьевич трудился в колледже, посвятив себя воспитанию и обучению молодежи. Он стал примером для подражания, щедро делясь своими знаниями и опытом.

В основе процветания колледжа лежит труд его сотрудников - людей, без которых невозможно представить его становление и развитие. Это,

конечно же, и педагоги, и те, кто держит руку на пульсе финансов - наши расчетливые бухгалтера, и те, кто открывает двери в мир. Это и те, кто создает надежный тыл - отличники хозяйственного отдела, и те, кто обеспечивает практическую базу - добрые и отзывчивые работники



мастерских и автопарка, кто создает уют и порядок - беспокойные работники общежитий, кто поддерживает техническую готовность - наш технический персонал. Это люди, кто встречает с улыбкой - вежливые секретари.

Все мы - это

«Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж», единый организм, где каждый винтик имеет значение. Именно благодаря вкладу каждого из нас, СРСК по праву гордится своим статусом передового профессионального учебного заведения Ставропольского края, готовящего востребованных специалистов.

Лучший показатель работы образовательного учреждения - это успехи обучающихся. Студенты колледжа постоянно принимают участие в различных конкурсах профессионального мастерства. А значит, наш колледж и его специальности - важны и востребованы. С 2004 года лучшие студенты СРСК ежегодно удостаиваются губернаторской стипендии в знак признания их достижений. Вот они, наша гордость: Шаповалов Д.А. (2004-2005г.), Горбиенко А.А. (2005-2006г.), Спивакова Е.С. (2007-2008г.), Шаповалова А.А. (2008-2009г.), Колесникова Н.А. (2009-2019г.), Локоть К.С. (2010-2011г.), Гальченко Ю.А. (2011-2012г.), Владимиров А.С. (2012-2013г.), Шатрова М.Н. (2014-2015г.), Булавина Ю.А. (2015-2016г.), Костюченко М.П. (2016-2017г.), Панфилова К.В. (2017-2018г.), Траневская Л.Н. (2018-2019г.), Фуркулица Ю.В. (2019-2020г.), Филимонова И.Ю. (2020-2021г.), Жижко С.Е. (2021-2022г.), Черниговская А.В. (2022-2023г.), Морозенко Н.А. (2023-2024г.).

Жизнь СРСК неразрывно связана с участием студентов и преподавателей конкурсах профессионального мастерства. Наши студенты, под руководством опытных педагогов, достигают отличных результатов победы приносят родному колледжу. В краевом конкурсевыставке научно-технического творчества молодежи «Таланты



XXI века» в номинации «Техническое конструирование» 1 место занял Плохих Максим, помогал ему в этом его руководитель - Горбиенко А. А. Под руководством музыкального руководителя Баранник Н.С. Поляков Данил награжден Специальным призом жюри фестиваля «Студенческая весна Ставрополья» в номинации «Вокал» 2025, а Порублев Сергей получил грамоту за 1 место в конкурсе фото - мемов «Россия против коррупции». Команда колледжа, вместе с советником директора по воспитанию Мячиковой Е.В., заняла 1 место в интеллектуальной игре «Креативный бой», посвященной Дню народного единства. Камышанский Владислав, вместе со



своим наставником Коваленко А.В. занял 2 место в региональном этапе IX Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов И ЛИЦ ограниченными возможностями здоровья. Диплом победителя в краевом конкурсе «По зову сердца» принесла колледжу советник директора ПО воспитанию Мячикова E.B., студенты Салмина Арина и Тухватуллин Дмитрий награждены грамотой за

активное участие в реализации молодежной политики на территории Петровского муниципального округа. Николай Черненко, под руководством музыкального руководителя Баранник Н.С., награждён дипломом лауреата 3ей степени в номинации «Вокал» в фестивале-конкурсе «Я вхожу в мир Команда колледжа награждена грамотой за 1 интеллектуальной игре «Мы против коррупции». Диплом III степени победителя краевого конкурса в номинации «Учебно - методические комплексы профессиональных модулей» принесла колледжу Терещенко М. С., а Рукинова М.Б завоевала диплом III степени победителя краевого конкурса номинации «Учебно методические комплексы профессиональных модулей». Преподаватель русского языка и литературы Анистратенко Л.А. является лауреатом Всероссийского конкурса «Лучший урок письма», в номинации «Лучшая методическая разработка».

Колледж отмечен благодарственными письмами от работодателей, где трудятся его выпускники, а также наградами Министерства образования РФ и Ставропольского края: диплом к знаку «Платиновый Орден «Отличник Качества Ставрополья», диплом к знаку «Золотой Орден «Отличник качества Ставрополья», диплом к знаку «Серебряный Орден «Отличник качества Ставрополья».

Студенты СРСК получают не только качественное образование под руководством опытных педагогов, но и активно занимаются научной деятельностью в различных областях. Их внеучебная жизнь богата и разнообразна: они с удовольствием посещают кружки и спортивные секции,

участвуют многочисленных мероприятиях, конкурсах и соревнованиях. Колледж успешно гордится функционирующим студенческим самоуправлением и волонтерским отрядом «Солнце на ладони». Вовлечение студентов способствует ЭТИ структуры формированию у них самостоятельности, ответственности и осознанного отношения к своему здоровью.



Гордость любого образовательного учреждения — это его педагогические сотрудники. Среди коллектива нашего колледжа есть педагоги, подарившие своему призванию весь свой профессионализм и имеющие почетные звания работников ГБПОУ СРСК: Горбиенко В.А., Кизилова Н.И., Кудинова Е.С., Омельченко А.А., Панфилова Н.В., Петрова С.В., Спиваков С.И., Ткаченко А.В., Толмачёва М.Н., Чернышев Н.И., Четверикова Г.В., Шаповаленко С.В., Широких А.Ю. Именно они наставники и друзья подрастающего поколения, стоящего на пороге



самостоятельной жизни. Это люди, отдавшие педагогической деятельности многие годы своей жизни.

Уже не первый год в стенах нашего расцветает проект колледжа помощи», дарящий тепло и заботу. За каждой студенческой группой - особенная миссия: опекать одного из 41 ветеранов, бывших коллег, наших дорогих трудовые годы были отданы родному учебному Студенты заведению. радостью спешат к ним не только поздравлениями в праздники,

готовностью помочь в домашних делах, навести порядок во дворе и в саду. Ветераны всегда встречают своих юных помощников с открытым сердцем и

искренней радостью. Этот проект - бесценный вклад в формирование нравственных ориентиров у современной молодежи. Инженерно-педагогический коллектив полон решимости продолжать развивать эту и другие инициативы, стремясь к новым успехам и достижениям.

Путь Нины Ивановны Кизиловой в стенах колледжа начался в 1972 году, когда она посвятила себя преподаванию физики и астрономии в колледже. С годами она выросла в настоящего мастера своего дела, став для



студентов не только учителем, но и мудрым наставником, всегда готовым прийти на помощь. Ее кропотливая работа учителя и классного руководителя оставила неизгладимый след в жизни многих выпускников, которые с благодарностью вспоминают, как под ее руководством они обретали профессию, взрослели, учились ставить перед собой цели и достигать их. На протяжении 12 лет Нина Ивановна была ценным источником педагогической мудрости для своих коллег, занимая пост заместителя директора по научно-



методической работе. Вся ее жизнь тесно переплетена с судьбой колледжа.

Неиссякаемая энергия, современный взгляд на образование и умение предвидеть результаты – вот отличительные черты Нины Ивановны. Под ее руководством студенты демонстрируют стабильно высокие результаты по физике, многие выпускники успешно работают Агропромышленном комплексе Ставропольского края, и в этом заслуга нашего педагога высшей категории. Успехи студентов Нины Ивановны на Региональной олимпиаде по физике впечатляют: они

завоевали 1, 2 и 3 места. Нина Ивановна - это пример отличного организатора, блестящего знатока своего предмета, опытного классного руководителя, воспитателя, хранителя высоких нравственных ценностей и требовательного педагога, который добивается выдающихся результатов в любой группе. Можно с уверенностью сказать, что колледж - это ее жизнь и призвание.

В СРСК педагоги активно сотрудничают, и методическая служба

ключевую роль В поиске наилучших способов улучшения качества образования. В рамках своей методические деятельности, комиссии изучают активно передовой ОПЫТ педагогов-новаторов, a также целенаправленно собирают и обобщают методические собственные наработки, демонстрируя их на открытых уроках и во время внеклассных мероприятий.

В настоящее время в структуре колледжа функционируют шесть методических объединений. В состав методической комиссии «Поварское дело и бухгалтерский учёт» входят педагоги:



Мельникова В.А., Волынцева Н.В., Порублева Е.В., Выжимко Ю.В., Самко И.С., Кащаева Ю.А., председателем комиссии является Рукинова М.Б.



Багдасарьянц стратенко Л.А., Кудинова Галимзянова E.M., Панфилова H.B., Петрова Позднякова С.П., Бородаенко Порублев Горбиенко C.B., Вдовыдченко А.В.

Преподаватели Горбиенко А.А., Чернышев А.А., Чернышов Н.И.,



физико-математические дисциплины» входят: Кизилова Н.И. - председатель МК, Бариленко А.Е., Горлачева Е.Н., Кириченко С.Ю., Ткаченко А.В., Четверикова Г.В., Донских И.Г.

Методическая комиссия «Сварочные и строительные



В работе методической комиссии «Информационные технологии» принимают участие: Терещенко М.С., Сахарчук Н.О., Коваленко А.В., Дзенис Л.Н., председатель – Бариленко А.Е.

Состав методической комиссии «Гуманитарные дисциплины»: Герасимова С.Н. – председатель, Ани



Шаповаленко С. В., Порублев С.В. являются членами методической комиссии «Механизация сельского хозяйства», а председателем комиссии - Спиваков С.И.

В состав методической комиссии «Естественнонаучные и



технологии» включает преподавателей и мастеров производственного обучения: Широких А.Ю., он же является её председателем, Толмачеву М.Н., Брыкалова А.С., Омельченко А.А.

Методический отдел постоянно занят поиском инновационных решений, которые будут полезны

преподавательскому составу. Команда принимает активное участие в различных конкурсах и демонстрирует результаты на региональном и федеральном уровнях.

Наши выпускники участвуют в специальной военной операции. Каждый участник СВО является примером для будущих поколений. Сейчас, в зоне специальной военной операции проявляют мужество и отвагу наши выпускники: Агузаров Г. Б., Абарин А. С., Аденяев Д. Н., Буртасов Н. А., Безрукавный С. С., Владимиров А. С., Грачев Д. Е., Калашник Д. С., Ветренко А. Ю., Шмычков В.Н. и другие ребята.

К сожалению, есть и погибшие наши выпускники, ставшими героями посмертно: Остапенко Д. А., Караев А.О, Лацынник В. И., Мелеш Е.А., Романенко С. Ю., Савченко А. С., Унтевский С. С., Смольянинов Д. В., Кашалапов М. В., Померанцев С. А., Чернов Р. А., Дзюба А. И, Ледовской С.А., а также выпускник и преподаватель ГБПОУ СРСК - Кузема Д. А.



Они - настоящие герои, которые в ходе проведения специальной военной операции по защите исполняют свой долг отважно и с честью. Ежедневно, наши российские солдаты, рискуя своей жизнью на передовой, обеспечивают безопасность мирным жителям. Слава мужественным воинам нашей Родины!

За многолетний период, в СРСК было подготовлено большое количество квалифицированных специалистов, которые нашли свою дорогу в жизни благодаря труду преподавателей и мастеров производственного обучения разных лет, вся жизнь которых была примером беззаветного служения делу профессионального образования. Нет сомнений, что упорство и настойчивость в достижении поставленных задач помогут коллективу колледжа добиться новых успехов в деле обучения и воспитания обучающихся. Впереди у колледжа долгий и успешный путь: от сердца - к сердцу!

Пономарев Владимир

ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж»

Мой любимый колледж

В любимом колледже, где знаний свет сияет, Учитель мудрый знания открывает, Директор добрый, с любящей душой, В сердцах студентов обретает свой покой.

Здесь каждый день - возможность, новый шанс Познать науки тонкий, мудрый транс. В стенах родных и под крылом заботы Растут таланты звонкие, как ноты.

Мы благодарны за ученье, свет, Что льётся щедро много-много лет, За доброту, за мудрость, за терпенье, За веру в нас, за наше становленье.

СРСК – наш дом, где знания живут, Где дружба крепнет, где всегда нас ждут. И в будущем, когда покинем стены, Мы будем помнить наши перемены.

В сердцах храня тепло и свет ученья, Прославим колледж с гордостью и без сомненья, Ведь здесь заложен прочный знаний пласт, И в добрый путь он отправляет нас.



Забурунов Георгий

ГБПОУ «Железноводский художественно-строительный техникум имени казачьего генерала В.П. Бондарева»;

Герои живут рядом

Я учусь на четвертом курсе в казачьей группе нашего техникума.

Все годы учебы ярким примером патриотизма для наших ребят является - директор техникума - Юрий Александрович Васин.



Более 10 лет Юрий Александрович был атаманом Железноводского городского казачьего общества.

Когда пришел к нам в техникум на должность директора, сразу создал молодежную военно-патриотическую казачью организацию «Терек», а позже сформировал группы казачьей направленности.

На факультативных занятиях мы узнаем об истории казачества, его культуре, быте, обычаях и традициях.

Православный священник рассказывает нам об основах православной культуры, мы ходим в храм

по праздникам.

Больше всего нам нравится военно-спортивная подготовка, где под руководством инструкторов мы овладевают разными видами начальной военной подготовки, начиная с общей физической подготовки и строевой.

Помимо азов рукопашного боя, военной топографии, огневой подготовки, сборки - разборки автомата, одеванию ОЗК, мы овладеваем чисто казачьими умениями: владению шашкой, фланкировке, рубке лозы и каната на стойках, учимся владению арапником и ногайкой, стрельбе из лука, метанию ножа.

С нами занимаются тактической подготовкой, спортивным ориентированием. В основу большей части этого обучения и тренировок составляет горная подготовка, т.е. выполнение служебно— боевых задач в горно-лесистой местности.

С нами занимается подполковник ФСБ в отставке - командир группы спецназа, который имеет хороший опыт боевых действий.

Утро в нашей группе начинается с физической зарядки, затем уроки по расписанию, затем факультатив. Суббота — день практических занятий.

Наш директор лично курирует занятия в казачьих группах, интересуется как у нас продвигается обучение.

С начала СВО на Украине наш директор, будучи тогда первым заместителем атамана Терского войскового казачьего общества, принимал участие в организации и сопровождении гуманитарных



конвоев Терского казачьего войска с целью оказания помощи мирным жителям ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей.

С 4 октября 2022 год он добровольно принимал участие в СВО в составе казачьего батальона «Терек» (БАРС-Р-24), далее в составе казачьей бригады «Терек».

Юрий Александрович являлся заместителем командира казачьей бригады «Терек» с 2023 по 2024 год. За проявленную доблесть и мужество во



время выполнения боевых задач в зоне СВО по указу Президента Российской Федерации был награждён Медалью «За отвагу» и Орденом Мужества. Он имеет много других наград.

С начала этого учебного года наш уважаемый директор, закончив контракт, вернулся к руководству техникумом.

Техникум готовит хороших специалистов, многие благодарны коллективу за добросовестное и важное дело в обучении и воспитании патриотизма и любви к Родине.

Мы гордимся, что у нас такой директор и стараемся брать с него пример.



Колечко Анастасия

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарнотехнический институт» Колледж

Опора страны: 85 лет системе профессионального образования

Профессиональное образование в России — это не просто учебные заведения, а мощная, развивающаяся система, которая служит опорой для благосостояния страны, её экономического роста и индустриального развития.

В 2025 году эта система, играющая ключевую роль в нашем обществе, отпразднует своё 85-летие. Это событие имеет значение для каждого гражданина, поскольку труд специалистов, получивших среднее профессиональное образование, пронизывает все сферы нашей жизни.

Я учусь на втором курсе Невинномысского государственного гуманитарно-технического колледжа (НГГТИ) по специальности

«Преподавание в начальных классах». И для меня это не просто календарная дата - это стимул для анализа своего профессионального пути, понимания ответственности за будущее и осознания своей роли в формировании нового поколения.

История среднего профессионального образования (СПО) в России берет свое начало в 1940 году, когда стране требовалось восстановление экономики и промышленности. В тот период были созданы ремесленные училища, направленные на подготовку молодежи к приобретению практических профессий.

Колледж НГГТИ был создан в 2006 году путем объединения старейших училищ Невинномысска с 40-летней историей. За эти годы выпущено свыше 20 тысяч специалистов для ключевых отраслей: строителей, педагогов, поваров, юристов, сварщиков...

Прошло 85 лет, и я, будучи студентом колледжа, являюсь частью его непрерывной истории. Мы чтим традиции, но адаптируем их к Наше обучение включает реалиям. педагогические дисциплины, но и освоение цифровых технологий, интерактивных досок и образовательных платформ. Колледж также активно готовит специалистов технических направлений, стремясь приблизить учебный процесс максимально производственным условиям. Для этого мы располагаем современными мастерскими и лабораториями, где студенты проходят как внутренние производственные практики, так И стажировки предприятиях города. Эта трансформация системы СПО наглядно демонстрирует ее гибкость И неизменную цель подготовку высококвалифицированных востребованных И на рынке профессионалов.

С целью обеспечения высокого качества подготовки по различным специальностям, с 2013 года колледж установил прочные партнерские связи с предприятиями Сочи. Например, студенты, обучающиеся по специальности «Технология продукции общественного питания», проходят практику на таких значимых объектах, как горнолыжный курорт «Роза Хутор» и ООО «Отель Строй». Примечательно, что более 30% наших выпускников получают квалификацию выше стандартной (IV разряд).

Наши студенты также являются постоянными победителями краевых конкурсов профессионального мастерства, а также успешно выступают на Региональных, отборочных и национальных чемпионатах «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia) по множеству компетенций.

Наш колледж — это место, где формируются не только будущие мастера своего дела, но и настоящие граждане, готовые служить своей стране. Студенты активно поддерживают тех, кто стоит на страже Отечества, участвуют в акциях помощи участникам СВО и являются активными членами юнармейского движения.

Как будущий учитель начальных классов, я особенно ценю то, как наш колледж ориентирован на практику. Уже со второго курса мы не просто изучаем теорию, а сразу же применяем ее на практике: проводим уроки в школах, работаем с детьми в рамках стажировок и участвуем в интересных педагогических проектах. Этот реальный опыт бесценен, он помогает нам понять, как эффективно работать с детьми, как найти ключик к сердцу каждого ребенка и стать не просто учителем, настоящим наставником, который направляет вдохновляет. В прививают стенах колледжа нам профессиональные навыки, но и глубокую любовь к профессии, чувство ответственности и осознание того, что именно мы, учителя, закладываем фундамент для будущего поколения.

Юбилей — это время подведения итогов и взгляда в будущее. Я горжусь, что учусь в системе, которая воспитала тысячи специалистов, внесших вклад в развитие страны. А теперь я сама стою на пути к этой профессии, и мне хочется сохранить лучшие традиции педагогики, но при этом использовать современные методы, чтобы делать обучение интересным и эффективным. Через несколько лет я приду в школу как молодой специалист. Я буду учить детей не только читать и писать, но и мыслить критически, творчески подходить к задачам, быть добрыми и отзывчивыми. И я знаю, что моё образование в колледже НГГТИ даст мне всё необходимое для этого.

Система СПО — это надёжный фундамент, который позволяет строить будущее с уверенностью. 85 лет — это возраст мудрости и зрелости. Система профессионального образования доказала свою значимость и продолжает развиваться. Я благодарна за возможность быть частью этой истории и уверена, что вместе с другими выпускниками мы сможем внести свой вклад в развитие образования в России.

Ермакова Марина

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», колледж

Мой колледж

Любимый и родной колледж! Эти слова никого не могут оставить равнодушным. Для одних - это место получения знаний, для других — годы взросления, для третьих — второй дом, их жизнь и судьба. Свой рассказ я решила начать с истории образования нашего учебного заведения. Работая с архивными документами, я выяснила, что наше учебное заведение берёт свое начало с 1963 года, когда в арендованных помещениях разместилось строительное профессионально-техническое училище № 13 (приказ Главного управления профессионально-технического образования при Совете министров РСФСР от 13.08.1963 г.) И с этого периода образовательная

организация начала свое активное развитие. Первым директором училища был Кожевников И.З. В 1972 году училище было преобразовано в среднее профессиональное техническое училище, а в 1992 году— в региональный многопрофильный колледж «Темп».

Таким образом, в августе 1998 года учредили Невинномысский региональный государственный институт непрерывного профессионального образования, который в 2001 году переименовали в Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт. И в 2006 году открылся колледж, расположенный на территории Невинномысского государственного гуманитарно-технического института.

В колледже созданы все условия для получения качественного нас есть современные аудитории, оснащённые всем образования. У необходимым специализированные оборудованием, профильные лаборатории и мастерские, где мы можем проводить практические занятия, и библиотека с читальным залом И обширным фондом художественной литературы. В том числе, несколько компьютерных классов, тренажеры и тренажерные комплексы, полигоны, спортивный комплекс (спортивный зал, открытый стадион и стрелковый тир), тренажерный зал, актовый зал и столовая.

К тому же, одним из главных преимуществ нашего учебного заведения является его высококвалифицированный преподавательский состав. Все преподаватели не только прекрасно знают свой предмет, но и умеют заинтересовать студентов, сделать учебный процесс увлекательным и познавательным. Они всегда готовы помочь и ответить на все вопросы, что очень важно для успешного обучения.

Колледж НГГТИ активно участвует в различных мероприятиях и проектах. Мы часто проводим конкурсы, конференции и семинары, где можем проявить свои таланты и способности. Это помогает нам не только развивать профессиональные навыки, но и приобретать опыт работы в команде, что очень пригодится в будущем. Особенно мне нравится атмосфера в колледже. Здесь царит дружелюбие и взаимопонимание. Студенты всегда готовы поддержать друг друга, поделиться опытом и знаниями. Это создаёт особую атмосферу единства и сотрудничества.

Колледж НГГТИ — это не просто учебное заведение, это место, где я учусь, развиваюсь и становлюсь профессионалом в своей области. Я уверена, что умения, знания и навыки, которые я получаю здесь, помогут мне достичь огромных успехов в будущем.

Федорец Анастасия

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», колледж

Как я выбрала профессию в сфере педагогики

Каждая профессия – это не только набор навыков, но и история выбора, мотивации и личного роста. Мой путь к педагогике складывался постепенно

через опыт, вдохновение и осознанное решение посвятить себя работе с детьми. В этом рассказе я постараюсь последовательно описать ключевые этапы: ранние впечатления и мотивацию, образование и практику, первые трудности и радости, а также рефлексию о смысле педагогического призвания.

В детстве я часто наблюдала за воспитателями в детском саду и учителями в школе. Мне запоминались не только уроки и занятия, но и атмосфера: тепло, внимание, умение заметить каждого ребёнка. Родительские истории, семейные беседы о важности образования, уважение к учителям в окружении — всё это формировало представление о профессии как о пути, где можно делать мир лучше, помогая детям развиваться.

Особое влияние оказал один учитель в средней школе. Он умел превращать сложные темы в понятные и интересные истории, задавал вопросы, которые провоцировали думать, и всегда поддерживал инициативу. Видеть, как ученики растут интеллектуально и эмоционально, вдохновляло — и тогда у меня возникло первое серьёзное желание связать свою жизнь с педагогикой.

После школы я поступила в педагогический вуз. Обучение включает профильные дисциплины (психология развития, методика преподавания), общеобразовательные предметы и практические занятия. Знания по детской психологии помогут понять возрастные особенности, мотивацию и возможные трудности учеников. Методические курсы дадут инструменты для планирования уроков, оценки знаний и работы с учебными материалами. На данный момент я учусь и набираюсь опыта разных людей, работающих в этой сфере, и всё больше узнаю о профессиях, связанных с педагогикой.

Когда моя старшая сестра выучилась на преподавателя начальных классов и устроилась на работу в школу, мне стало интересно, каково ей работать учителем.

Она рассказывала: «Первые месяцы были напряжёнными: составление планов, адаптация к расписанию, знакомство с родителями и коллегами. Особенно сложной была организация дисциплины и поддержание интереса на уроках. Я училась распределять внимание между учениками, быстро реагировать на поведение в классе и корректировать планы в зависимости от ситуации.

Помогали наставники: старшие коллеги рассказывали о проверенных приёмах, делились материалами и давали конструктивную обратную связь. Постепенно я разработала собственный стиль — комбинировала традиционные методы с интерактивными элементами, использовала игры, проектную деятельность и визуальные материалы. Это повысило вовлеченность учеников и облегчило проведение сложных тем.

Были и яркие моменты в профессии, но самые яркие моменты – когда видишь реальный прогресс ученика: ребёнок, который боялся выступать, уверенно защищает проект; тот, кто долго не понимал тему, вдруг «переваривает» материал и получает высокую оценку; группа,

объединившаяся для совместной работы. Эти моменты дают чувство смысла и подтверждают правильность выбора профессии.

Педагогика — это постоянное самообразование. Участие в конкурсах преподавательского мастерства, подготовка к методическим неделям, обмен опытом с коллегами вдохновляют и подталкивают к профессиональному совершенствованию.

С родителями тоже нужно было работать и сотрудничать. Успех обучения во многом зависит от сотрудничества с семьёй. Я выстраиваю открытый диалог с родителями: регулярно информирую об успехах и трудностях ребёнка, предлагаю совместные решения, приглашаю к участию в мероприятиях. Вовлеченность родителей повышает мотивацию детей и помогает создавать согласованную систему воспитания. Также важно взаимодействовать с администрацией школы, местными организациями и культурными центрами для привлечения ресурсов и расширения возможностей учащихся.

Любая профессия требует постоянно совершенствоваться, вот и в специальность преподавателя это входит.

Педагогика требует постоянного развития: освоение новых методик, цифровых инструментов, навыков работы с особыми образовательными потребностями. Я посещаю семинары, прохожу онлайн-курсы, читаю профильную литературу. Это не только улучшает качество преподавания, но и поддерживает интерес к профессии.

Личностно я стала более терпеливой, гибкой и эмпатичной. Работа с детьми учит слушать, уважать мнение другого, учитывать индивидуальные особенности.

Со временем я осознала, что для меня педагогика — не просто работа, а призвание. Это путь, на котором важны не только профессиональные достижения, но и человеческая сторона: умение поддержать, вдохновить, открыть ребенку мир знаний и помочь поверить в себя. Педагог — это тот, кто вкладывает в будущее, и это ощущение ответственности и радости мотивирует меня продолжать». Я многое поняла из рассказов сестры, других родственников и знакомых, которые понимают и любят свою профессию, и я хочу тоже связать свою жизнь с этой сферой в жизни каждого человека.

Мой путь к педагогике прошёл через вдохновение, целенаправленное образование и опытную практику. Будут трудности, но они помогут мне в профессиональном и личностном росте. Работа педагогом будет приносить глубокое удовлетворение: видеть, как дети меняются, растут и достигают целей. Это постоянный процесс обучения и отдачи, требующий любви к детям, терпения и стремления к совершенствованию — качества, которые я приобрету, и буду развивать в своей профессии в будущем.

Малахова Юлия,

ГАУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», колледж

Воспитатели миссионеры

Профессией своей мы признаны творить. Не только ради собственной карьеры. А ради детства будущего жить.

В жизни каждого человека наступает пора, когда, он должен из многообразия различных дорог выбрать ту, по которой ему идти. Как же важно не ошибиться в этом выборе! С самого детства я хотела быть воспитателем детского сада. А что это за профессия?

Быть воспитателем – это призвание. Это прекрасная фраза, которая как нельзя лучше показывает особенность и благородство данной профессии. Человек, который решается быть воспитателем это герой, который берет на себя огромную ответственность за воспитание самого главного в нашей жизни – детей.

Воспитатель – это первый, после мамы, учитель, который встречается детям на их жизненном пути. Невольно задумываешься о значимости профессии воспитателя, когда видишь в распахнутых, доверчивых глазах детей восторг и ожидание чего – то нового. Для меня воспитатель это тот, кто сопровождает ребенка на самом важном этапе жизни – детстве. Именно воспитатель становится опорой для ребенка. Педагог приобщает его к ценностям, самостоятельности, творчеству и просто тому, чтобы быть человеком.

Это не просто профессия, это – состояние души. Профессия педагога заставляет все время двигаться вперёд, искать и находить что-то новое, развивать свои творческие способности, даёт возможность окунуться в атмосферу счастливого детства.

Я плохо тогда понимала. Просто любила детей и хотела отдать им частичку своей души, научить чему-то интересному... Как подойти к маленькому человеку, как успокоить его, как сделать так, чтоб у него было радостное настроение, как вызвать желание ходить в детский сад? Хотелось научить всему и сразу, но не хватало опыта и знаний. Было только огромное желание работать с детьми, хотелось понять их внутренний мир, стать им лучшим другом.

Я благодарна всем, кто помог мне выбрать профессию.

Воспитатель — это не просто профессия, это состояние души, образ жизни. Он должен быть всесторонне развитой и творческой личностью, а главное, он должен любить детей.

Это человек, способный найти подход к каждому ребенку, любящий и уважающий детей просто так, ни за что, отдающий им все самое лучшее, что есть в его душе и в сердце.

А когда дети отвечают взаимностью, когда у них появляется интерес наблюдать, экспериментировать, искать что-то новое, тогда появляются силы и желание работать. Для меня моя профессия — это возможность находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Но наша работа — не только игра, это еще и кропотливый каждодневный труд. Для любого ребенка у меня всегда есть интересные игры, добрые советы, тепло. Каждый ребенок индивидуален, у каждого свои способности, свои возможности и перспективы. И моя задача — создать условия для всестороннего развития личности.

Профессия воспитатель требует от человека выдержки и ответственности. Нельзя быть не в том настроении, так как работаешь не просто с людьми, а с детскими душами, которые чисты, открыты и ранимы.

Я выбрала эту профессию, чтобы помогать и быть разным. Ведь в своей работе воспитатель должен быть помощником, другом, наставником и просто наблюдателем. Да, иногда воспитатель должен быть наблюдателем и



дать детям возможность побыть наедине.

Сложно представить себе воспитателя, который приходит «просто работать» – выполнять ежедневные обязанности, проводить обязательные занятия и вести документацию. Каждый ребенок приходит своим настроением, иногда тревогами, радостями И печалями, важными, заполняющими

мир малыша.

Каждый ребенок индивидуален. Да, сложно найти к каждому подход, сложно подстраиваться, но необходимо. В своей работе необходимо использовать множество приемов и методик, которые раскрывают каждого ребенка, помогают ему не оставаться в стороне, а быть соучастным и активным. Для этого педагог должен знать и интересоваться особенностями каждого ребенка, знать его физические или психологические особенности, выстраивать систему воспитательной и образовательной работы в соответствии с рекомендациями психолога, врача и логопеда.

Я считаю, что основами обучения и воспитания в детском саду являются информационно-коммуникационные, здоровьесберегающие технологи. Именно с помощью них можно обеспечить индивидуальный подход к каждому ребенку, оказать своевременность и качество помощи, ежедневное комплексное воздействие по индивидуальным планам оздоровления является главным ориентиром в работе.

При этом интересным является применение проектной технологии, особенно для детского сада в современных условиях. Я думаю, освоение педагогами такой технологии позволяет повысить уровень их

профессионального мастерства и создать в ДОУ условия для эффективной воспитательно-образовательной работы.

Искрений интерес воспитателя к детям — ключ к сердцу родителей. Нужно уметь подобрать его к каждой семье, заслужить доверие мам и пап. В настоящий момент родители — главные помощники.

Без них не обходится ни одно мероприятие. Различные проекты, праздники, конкурсы, выставки, экскурсии, встречи — все это проведено с помощью родителей.

В основе взаимодействия лежит сотрудничество воспитателя и родителей. Воспитателю важно понимать, что сотрудничество предполагает взаимные действия: взаимопознание, взаимодоверие, взаимовлияние. Задача воспитателя сделать родителей активными участниками педагогического процесса. Согласно решению национальных проектов «Демография» и «Образование», задача воспитателя создание условий, для воспитания всесторонне развитой личности. Важен успех каждого ребенка. Ребенок и его интересы должны быть в центре внимания. Важнейшей задачей воспитания у детей и родителей является мотивация к здоровому образу жизни, приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. Задача педагога воспитать достойного члена общества.

Значимость профессии осознаешь, когда видишь распахнутые навстречу, глаза, готовые вместить в себя весь мир. Глядя в них, понимаешь, что ты нужна им, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров,

будущих граждан нашей страны. И как сложится судьба ребенка, во многом зависит от меня.

Интересно, кем станут выпускники? первые МОИ Уверена, что мои воспитанники добьются успехов в жизни. Горжусь профессией, горжусь своей выбрала тем, что Я профессию воспитатель. Я –



счастливый человек, потому что с радостью иду в колледж за интересными знаниями, которыми могу поделиться с дошколятами в будущем.

Поэтому, если начать свою жизнь сначала, то я бы выбрала профессию Воспитателя!

Железняк Евгения

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», колледж

Мой путь в профессию

С детства я знала, что хочу связать свою жизнь с детьми. Не было какого-то одного волшебного момента или внезапного озарения — просто с самых ранних лет я чувствовала особое тепло и интерес, когда рядом были малыши. Будь то младшие братья и сёстры друзей, дети соседей или малыши в песочнице — мне всегда хотелось быть рядом, помогать, заботиться, объяснять, утешать. Это было естественно для меня, как дыхание.

Моя мама часто вспоминает, как я в четыре года устроила «детский сад» для своих игрушек. Каждое утро я усаживала плюшевых мишек и кукол в ряд и «проводила занятия»: рассказывала сказки, пела песенки, а иногда даже задавала им вопросы и терпеливо ждала, пока они «ответят». Тогда это казалось игрой, но сейчас я понимаю — это были первые шаги к моей будущей профессии.

Позже, в школьные годы, я неоднократно помогала в организации утренников, участвовала в волонтёрских проектах, связанных с детьми, и каждый раз убеждалась — это моё. Мне нравилось видеть, как загораются глаза у ребёнка, когда он понимает что-то новое. Мне было приятно ощущать, что я могу стать для кого-то не просто взрослым, а другом, наставником, примером.

А сейчас, в колледже я усердно стараюсь работать над тем, чтобы стать хорошим воспитателем.

Профессия воспитателя — это не просто работа. Это призвание, требующее душевной щедрости, терпения, умения видеть в каждом ребёнке личность. Воспитатель — это первый человек после родителей, который формирует у ребёнка представление о мире, о добре и зле, о дружбе, ответственности и взаимопомощи. Именно в детском саду закладываются основы характера, формируются привычки, развиваются социальные навыки.

Многие недооценивают важность этой профессии, считая, что воспитатель лишь присматривает за детьми, пока родители на работе. Но на самом деле воспитатель — это педагог, психолог, актёр, наставник и, в какой-то степени, волшебник. Он помогает ребёнку адаптироваться к обществу, научиться выражать свои эмоции, понимать других, учиться и развиваться.

Я осознаю, насколько велика ответственность, лежащая на воспитателе. От его профессионализма, чуткости и доброты зависит не только настроение ребёнка, но и его уверенность в себе, желание учиться, верить взрослым и познавать мир. Поэтому, когда я решила выбрать эту профессию, я понимала, что она потребует от меня не только знаний, но и большого внутреннего ресурса: любви, заботы, умения слушать и понимать.

Я хочу стать именно таким воспитателем — тем, кто не просто выполняет свои обязанности, а действительно вкладывает душу в каждого ребёнка. Хочу, чтобы дети, проходя через мою заботу, чувствовали себя в безопасности, были счастливы и с радостью вспоминали своё дошкольное детство.

Решение стать воспитателем не пришло внезапно. Оно формировалось годами, через опыт, наблюдение и внутренние размышления. Я много думала

о том, кем хочу быть в будущем, рассматривала разные варианты — от педагога начальных классов до психолога. Но каждый раз возвращалась к мысли о том, что именно в раннем детстве закладывается всё самое важное. Именно тогда ребёнку особенно нужна поддержка, тепло и направляющая рука.

Мой выбор стал особенно осознанным в старших классах школы. Я часто общалась с воспитателями своего детского сада, ведь именно они стали для меня авторитетом. Также у нас было множество школьных мероприятий с детьми, в которых я любила участвовать, мне нравилось видеть, как радуются детки. Воспитание детей как бы стало частью меня.

Каждый день, проведённый среди детей, учил меня чему-то новому. Я училась быть гибкой, терпеливой, замечать то, что раньше ускользало от внимания. Понимала, что не существует «одинаковых» детей — у каждого свой характер, ритм, потребности. Я научилась подходить к каждому индивидуально и увидела, как важна атмосфера доверия и любви в группе.

Поступление на специальность «Дошкольное образование» стало для меня логичным продолжением выбранного пути. Это не было просто «запасным вариантом» или решением «на скорую руку». Это был мой осознанный выбор, сделанный с полным пониманием того, какая это важная и ответственная профессия. Я готова учиться, расти, совершенствоваться, чтобы стать тем воспитателем, который действительно делает вклад в будущее.

Хороший воспитатель — это не просто человек, который выполняет свою работу. Это личность, способная вдохновлять, поддерживать, направлять и обучать через любовь и уважение. Именно поэтому я глубоко убеждена, что для того, чтобы стать настоящим профессионалом в этой сфере, нужно не только получить диплом, но и постоянно работать над собой.

Первое качество, которое я считаю самым важным для воспитателя, — это терпение. Дети не всегда могут выразить свои эмоции словами, иногда капризничают или ведут себя непредсказуемо. В такие моменты воспитатель должен уметь сохранять спокойствие и понимать, что за каждым поведением стоит причина. Я стараюсь развивать в себе это качество, учусь не реагировать резко, а искать подход к каждому ребёнку.

Второе важное качество — доброта и эмпатия. Ребёнок чувствует, когда к нему относятся искренне. Он тянется к тем взрослым, рядом с которыми тепло и безопасно. Я стараюсь быть чуткой и внимательной, учусь слушать не только слова, но и то, что стоит за ними — жесты, интонации, мимику. Это помогает мне лучше понимать эмоциональное состояние детей.

Также важны организаторские способности и творческий подход. Ведь воспитатель — это не только наставник, но и сценарист, режиссёр, художник, певец и даже актёр. Он должен уметь заинтересовать детей, придумать увлекательные занятия, организовать праздник, провести игру, которая будет не только весёлой, но и развивающей. Я люблю придумывать

новые формы обучения, использовать в работе музыку, театр, поделки — всё, что может сделать день ребёнка ярким и запоминающимся.

И, конечно, нельзя забывать про ответственность и любовь к профессии. Ведь воспитатель — это человек, которому доверяют самое ценное — детей. И я всегда буду стремиться оправдать это доверие.

Я твёрдо верю: профессия воспитателя — это не просто работа, это путь, на который человек встаёт всей душой и сердцем. Это профессия, которая требует постоянного саморазвития, открытого сердца и способности видеть мир глазами ребёнка. И именно поэтому я выбрала этот путь осознанно, с пониманием всех трудностей, но и с верой в то, что смогу приносить пользу и радость.

В будущем я мечтаю не просто работать в детском саду, а стать тем воспитателем, которого дети будут вспоминать с теплом и благодарностью. Тем, кто не просто учил рисовать, читать и считать, но кто стал опорой в первые годы их жизни вне семьи. Хочу быть рядом с детьми в моменты их первых открытий, первых побед и даже маленьких неудач. Хочу поддерживать, вдохновлять, учить радоваться мелочам и верить в себя.

Я также планирую продолжать образование, изучать детскую психологию, педагогику, методики раннего развития. Ведь современный воспитатель должен быть не только добрым и заботливым, но и компетентным специалистом, который идёт в ногу со временем. Я хочу внедрять новые подходы, использовать игровые технологии, проводить занятия, которые будут не просто полезными, но и интересными для детей.

Моя цель — создать атмосферу, в которой каждый ребёнок будет чувствовать себя нужным, любимым и защищённым. Я хочу, чтобы в моей группе дети смеялись, дружили, учились и чувствовали радость от каждого нового дня. И если хотя бы один ребёнок, повзрослев, скажет: «У меня был замечательный воспитатель», — значит, я всё сделала правильно.

Карганова Диана,

ГАОУ ВО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», колледж

Моя любовь к профессии воспитателя

Я с гордостью и волнением делюсь с вами своей историей выбора профессии и размышлениями о ее важности в современном мире.

Сегодня, будучи в самом начале профессионального пути, я с каждым днем все больше убеждаюсь в том, что сделала правильный выбор. Профессия воспитателя — это не просто работа, это призвание, требующее огромной любви к детям, терпения, чуткости и постоянного стремления к самосовершенствованию.

В детском саду закладываются основы личности, формируется мировоззрение и ценности ребенка. Воспитатель — это первый учитель, который помогает малышу адаптироваться в новом для него социуме, учит

общаться, дружить, познавать мир и проявлять творческие способности. Он становится для ребенка не просто наставником, но и другом, поддержкой и источником вдохновения.

Профессия воспитателя — это одна из самых важных и востребованных профессий в современном обществе. Ведь именно воспитатели формируют будущее поколение, воспитывают в детях любовь к знаниям, уважение к старшим, чувство ответственности и патриотизма.

В современном мире к воспитателю предъявляются высокие требования. Он должен быть не только хорошим педагогом, но и психологом, логопедом, арт-терапевтом и даже немного артистом. Он должен уметь находить подход к каждому ребенку, учитывать его индивидуальные особенности и потребности, создавать для него комфортную и развивающую среду.

Современный воспитатель должен быть открыт к новым знаниям и технологиям. Он должен уметь использовать в своей работе интерактивные доски, компьютерные игры, мультимедийные презентации и другие современные средства обучения. Он должен быть готов к постоянному повышению своей квалификации.

Сейчас, глядя в будущее, я с уверенностью могу сказать: быть воспитателем — это не просто моя работа, это часть меня, мое предназначение, способное приносить радость не только мне, но и тем маленьким человечкам, чьи сердца и умы мне доверено формировать.

Мой путь к профессии воспитателя был не прямой дорогой, а скорее извилистой тропинкой, петляющей сквозь случайности, сомнения и внезапные откровения, поскольку выбор профессии это один из самых важных моментов в жизни каждого человека. Это решение, которое определяет не только наше будущее, но и будущее общества. Для меня, выбор профессии воспитателя был осознанным и продиктован глубокой любовью к детям и стремлением внести свой вклад в их развитие. Я считаю, что воспитатель — это не просто работа, это призвание, требующее не только профессиональных знаний, но и высокой степени ответственности и постоянного самосовершенствования.

Воспитатель в современном мире — это не просто человек, присматривающий за детьми. Это педагог, психолог, друг, наставник и исследователь в одном лице. Он должен уметь не только организовывать досуг детей, но и создавать развивающую среду, которая стимулирует их познавательную активность, творческое мышление и социальные навыки. Воспитатель должен быть в курсе современных тенденций в педагогике и психологии, чтобы применять наиболее эффективные методы обучения и воспитания.

Я уверена, что профессия воспитателя играет ключевую роль в формировании личности ребенка. Именно в детском саду дети получают первые навыки общения, учатся сотрудничать, решать конфликты, проявлять эмпатию и уважение к другим. Воспитатель помогает детям раскрыть свои

таланты, развить свои способности и подготовиться к успешной учебе в школе.

Вкладывая сегодня в развитие и образование детей, мы инвестируем в будущее всего общества, и именно поэтому так важно выбирать качественный образовательный путь для становления востребованным профессионалом.

В то время как многие стремятся сразу получить высшее образование, колледж представляет собой ценную и часто недооцененную альтернативу, предлагающую быстрый старт, практические навыки и, что немаловажно, возможность стать квалифицированным экспертом в выбранной области.

Колледж – это не просто учебное заведение, это стартовая площадка для успешной карьеры. Он предлагает возможность трудоустройства сразу после окончания обучения и доступную стоимость. Благодаря актуальным образовательным программам, сотрудничеству с работодателями и развитию навыков, колледжи готовят востребованных специалистов, способных успешно адаптироваться к меняющимся требованиям рынка труда. Выбор колледжа – это инвестиция в будущее, которая позволяет получить профессию, стать финансово независимым и реализовать свой профессиональный потенциал. Поэтому, выбирая свой образовательный рассмотреть колледж серьёзно как перспективную эффективную альтернативу высшему образованию.

Но прежде, чем я выбрала колледж, меня вела совсем другая страсть. Путь к раскрытию профессионального потенциала часто начинается с осознания своих увлечений и талантов, и для меня этим отправным пунктом стало творчество.

Рисование было для меня не просто развлечением, это был способ познания мира, способ выражать свои мысли и чувства, способ говорить без слов. Именно эта страсть к творчеству и определила мой путь в художественную школу, которая стала для меня настоящим откровением.

В художественной школе я научилась многому: рисовать с натуры, создавать композиции, работать с различными материалами и техниками. Но самое главное, я научилась видеть мир по-другому, замечать красоту в самых обыденных вещах, ценить детали и выражать свои чувства через искусство.

Несмотря на то, что я получала огромное удовольствие от учебы в художественной школе, я всегда чувствовала, что чего-то не хватает. Мне нравилось рисовать, но я не видела в этом конечной цели. Я хотела, чтобы мое творчество приносило пользу другим людям, чтобы оно помогало им становиться лучше, добрее и счастливее.

Моя учеба в художественной школе дала мне многое: навыки рисования, умение видеть красоту, креативность, воображение. Но самое главное, она помогла мне понять, что мое призвание - это не просто создавать искусство, а использовать его для того, чтобы делать мир лучше, добрее и светлее. И я верю, что профессия воспитателя - это идеальный способ для меня реализовать это призвание. Теперь мой холст - это душа

ребенка, и я с радостью берусь за кисти, чтобы вместе с ним создавать неповторимые шедевры!

Итак, от художественной школы до педагогического колледжа — мой путь к профессии воспитателя был полон открытий и переосмыслений. Я понимаю, что работа с детьми — это не только радость, но и большая ответственность, требующая постоянного самосовершенствования.

В завершение хочу сказать, что мой путь к выбору профессии воспитателя — это не просто последовательность событий, а история моего личного роста и самопознания. От детского увлечения творчеством до осознанного стремления помогать детям, каждый этап этого пути укрепил мою уверенность в правильности выбранного направления. Теперь, как будущий воспитатель, я полна энтузиазма и готова применять полученные знания и навыки, чтобы создавать любящую, развивающую среду для моих воспитанников и вносить свой вклад в их счастливое будущее.



Шишкова Мария ГБПОУ «Невинномысский индустриальный колледж»

Мы строим будущее сами

Восемьдесят пять — наш светлый путь! В сердцах горит надежды луч. Мы помним тех, кто был в борьбе, И знаем цену слов в стране.

Шаги истории звучат, И голос предков – бъёт набат, Они мечтали о стране, Где дети счастливы вполне.

Колледж наш – труда и знаний И каждый мастер здесь всё знает. Учёба путь – ступени строй, Среднее профи – ведёт за собой!

Здесь опыт крепнет, сила в руках,

Познанье растёт сквозь туманы и страх. Ведь каждый подъём и любое паденье, Ведут к вершинам жизни и вдохновенья!

Мы строим будущее сами, Стоим за мир, за свой народ. Сплочённой силою великой Мы устремляемся вперёд!

Пусть выйдет каждый в жизнь умелым, Во благо общества и дела, 85 лет мы отмечаем, И вклад в страну мы продолжаем!



Иванова Татьяна Юрьевна

ГБПОУ «Лермонтовский региональный многопрофильный колледж»

Здесь учат быть нужными

ГБПОУ «Лермонтовский региональный многопрофильный колледж» -



кузница профессионалов Ставрополья! Здесь ценят традиции, внедряют инновации и гордятся каждым студентом!

Мы не просто учим — мы воспитываем будущее. Наш колледж по праву называют лидером профессионального образования, и это звание подтверждено

десятилетиями традиций, мастерством педагогов и яркими успехами выпускников.

Наш девиз «Здесь учат быть нужными!» — это философия, которая объединяет студентов и преподавателей.

Инновационные методы обучения – современные образовательные технологии и творческий подход.

Атмосфера сотрудничества – взаимоуважение и доверие между наставниками и студентами.

Выпускники-профессионалы – наши ребята успешно работают в ключевых отраслях экономики Ставропольского края и страны.

Колледж — победитель федерального проекта «Молодые профессионалы»! Благодаря гранту созданы современные мастерские по информационным и коммуникационным технологиям, оснащенные оборудованием мирового уровня.

Мы не просто даем знания – мы открываем дорогу в жизнь!

Емельянова Ирина Степановна, ГБПОУ «Лермонтовский региональный многопрофильный колледж»

Да здравствует, СПО!

Тебе сегодня 85!
Мы благодарны, что в судьбе,
Мечты нам помогаешь претворять!
Твой путь — история живая,
Ведь старт в профессии ты миллионам дал!
И мастерству отлично обучая,
Ты есть надежный кадровый страны потенциал!

Ты для России драйвер мощный! Опора и гарантия развития страны! Ты экономики опора и помощник! С тобою нужными становимся и мы! Гордимся нашим СПО! Наш путь берет начало в нем! Виват, наш мощный СПО! С тобой мы будущее в настоящем создаем!



Минко Екатерина Сергеевна ГБПОУ «Светлоградский педагогический колледж»

Профессия – это призвание!

Сегодня день для теплых пожеланий, Для прозы вдохновляющей, стихов. День для цветов, студенческих посланий Из праздничных и задушевных слов! Не будем совершать чужих ошибок И книгу пережитую листать. Пусть тает лед под натиском улыбок, Ведь СПО сегодня – 85! Летит Земля, вращая наши судьбы, И тикают настенные часы. В колледжи опять приходят люди, И каждый год из стен идет специалист! Пусть над нами не будет властно время, Здоровья пожелаем Вам, учителя! И пусть одно лишь тяготеет бремя: Студенческая дружная пора!

Педагогический работник – это волшебник! Труд педагога нелегкий, но благородный! Педагог – он как вторая мама, которая примет своего дитястудента таким, какой он есть, поймет, подскажет, направит на верную дорогу знаний!

Я работаю в любимом Светлоградском педагогическом колледже! Он — мой второй дом, ведь с ним связано столько воспоминаний еще со времен моего студенчества... Я очень рада стать частью большого праздника, разделить его с любимыми коллегами! Позвольте мне немного поведать об истории нашего учебного заведения.

В прошлом 2024 году стены государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Светлоградский педагогический колледж» отметили 60 лет! За это время было подготовлено более 6 тысяч специалистов. Это воспитатели детей дошкольного возраста,

учителя начальных классов, технологии, математики, русского языка и литературы, иностранного языка.

9 июня 1964 года Приказом № 200 Министерства просвещения РСФСР было открыто Светлоградское педагогическое училище. Первый набор учащихся составил 150 человек, будущие учителя начальных классов.

В 1970 году была открыта еще одна специальность: Технология. Что позволило начать подготовку учителей труда и черчения.

В 1999 году Светлоградское педагогическое училище получило статус колледжа. Значительно расширился аспект, реализуемых образовательных программ.

В настоящее время колледжем осуществляется подготовка учителей начальных классов, физической культуры, воспитателей детей дошкольных образовательных организаций.

Гордость колледжа — его выпускники. Большинство из них работает в сфере образования, добились высоких результатов, их труд отмечен правительственными наградами. Колледж успешно выполняет задачу обеспечения Ставропольского края высококвалифицированными педагогическими кадрами.

Наш колледж — это современное инновационное образовательное учреждение с коллективом сотрудников и студентов, чьими руками, талантом и интеллектом пишется новейшая история. Мы, педагогические работники и другие сотрудники колледжа, единство и часть большой системы, стараемся соединять все, чтобы Дом наш был целостным, добрым, мудрым.

Вот он – праздник на пороге! Все притаились, с волнением ждут. 85 лет! Это так много для человеческой жизни и так мало для законов Вселенной! А потому процветай, система Профтехобразования, долгие годы, взращивай ряды новых специалистов и профессионалов своего дела, у которых будут гореть глаза, строиться мечты и осуществляться цели, и благодаря которым будет развиваться наша великая Россия!

Карыба Виктория ГБПОУ «Светлоградский педагогический колледж»

Любимый колледж

Наш колледж - самый лучший на земле! И в этом убеждалась я не раз: Он выпускает лучших из людей, Которые несут в наш мир наказ. Его история тому же подтвержденье, Выпускники гордятся неспроста, Несут добро и знания всем детям, А значит - в жизни цель их высока! Я избрала себе такую же дорогу

И с детских лет мечтала об одном: Учить детей! И вот уж я – студентка В любимом колледже - как мне повезло! Конечно, много колледжей на свете, Но мудрые наставники - у нас! И каждый наш преподаватель по предмету Вам преподаст интересный мастер-класс! Спасибо вам, наставники родные, За каждый миг, за каждый добрый взгляд. Вы – маяки в дороге нам большие, И мы вам благодарны во сто крат. В стенах, где знания рождаются и крепнут, Где юность ищет свой особый путь, Весь коллектив с заботой направляет, Чтоб не сбиться, не свернуть. Мы как семья - все создано с уютом И добрым отношением ко всем. Всегда научат, надо - и подскажут, Поэтому живем мы без проблем! О колледже писать я не устану И буду прославлять его всегда, Где б ни была: пусть в городе, деревне, Мой колледж в сердце остается навсегда!



Пшеничная Ирина Вячеславовна,

ГБПОУ «Многопрофильный техникум имени казачьего генерала С.С.Николаева».

Я - мастер

85-летию СПО посвящается....

8.00, студенты на пороге. Встречаю их с улыбкой на устах. Звучат привычно микродиалоги, Для каждого - особый смысл в словах.

Привет, Артем! Студенческого нет? Привычный для тебя уже момент. Ведь это - твой первейший документ, Пока ты в многопрофильном студент.

Таак, Юлька, снова опоздала! Я подарю тебе будильник, так и знай! Оксана! Форма где? Начнем сначала. Во вторник практика, не забывай!

Вторая пара, прозвенел звонок и вдруг: «Я больше на занятья не пойду!» И я вникаю в новую беду: Опять обидел друга друг.

А в кабинете мастеров словесник: «Ваш Костя мне сорвал урок!» Так, Константин, жизнь стала интересней. Какой же будет к сессии итог?

Урок восьмой. Спешу себе признаться: Часы так медленно сегодня шли! О, двадцать пятая, стоять-бояться! Как нет занятий, педагога не нашли?

Так, все на «Калькуляцию»! Вам ясно? Потом ко мне - разбор полетов дня. Девчонки, прекратите улыбаться! Ну, повара, дождетесь у меня!

15.30. Волейбол в спортзале. Спартакиада через 8 дней. И я болею за своих детей, Поддерживаю, чтоб не проиграли.

17.10. Здравствуйте, я жду. Ваш сын опять не ходит на уроки Поймите, мамочка, нас поджимают сроки: Демоэкзамен в следующем году.

С ним надо говорить, общаться. Еще раз нужно сыну объяснить, Что нужно очень сильно постараться, Чтобы диплом в финале получить. Одиннадцатый час, и спит моя семья. Я за столом, готовлюсь к парам. Чтобы работа мастера моя Дала свои плоды и не пропала даром.

8.00. Студенты на пороге.Встречаю их с улыбкой на устах.Звучат привычно микродиалоги.И для меня - особый смысл в словах.

Не первый год в системе СПО... Я - мастер. И в техникум с утра спешу опять. И пусть моя история банальна, Я буду неустанно повторять:

На свете тысячи профессий, увлечений, Но точки зрения своей держусь: Я - мастер производственного обученья, И я своей профессией горжусь!

Яндиян Гаяне Рафиковна

ГБПОУ «Многопрофильный техникум имени казачьего генерала С.С.Николаева»

50 лет – славный путь техникума

1 сентября 2025 года ГБПОУ «Многопрофильный техникум имени казачьего генерала С.С.Николаева» в 50-ый раз широко распахнул свои двери для выпускников 9 классов. 50 лет — это много или мало? Для истории — это короткий миг, но для образовательного учреждения — целая жизнь. Юбилей техникума дает возможность взглянуть на пройденный путь, вспомнить добрым словом тех, кто внес значительный вклад в общее дело, развитие и процветание нашей образовательной организации.

В ходе своего исторического развития учебное заведение претерпевало ряд



преобразований: от ССПТУ **№**14 одного ИЗ ведущих средних профессиональных образовательных организаций Ставропольского края -«Многопрофильный техникум имени казачьего генерала С.С.Николаева» с богатой историей и многолетними традициями. В славных, подчас уникальных, традициях техникума всегда присутствует преемственность в истории, в воспитании, в

работе. Готовясь к юбилею, его коллектив сегодня вспоминает исторический путь становления и развития учебного заведения, чтит преподавателей и сотрудников, которые своим трудом приумножали славу. Первым директором был назначен Олег Мефодьевич Карасев. Под его руководством закладывались основы нового учебного заведения как образовательного и воспитательного центра. Большой вклад в развитие техникума внесли также директора разных лет: Гринберг Яков Зиновьевич, Дорохин Сергей Сергеевич, Семечев Геннадий Александрович, Кагарлицкий Вячеслав Григорьевич, Гонашвили Маргарита Викторовна.

Добрыми словами хочется вспомнить замечательных педагогов, которым принадлежит большая заслуга в становлении и развитии учебного заведения, ветеранов педагогического труда: заместителя директора по УР Намчук В.П., заместителя директора во ВР Ртищеву Н.Ф., старшего мастера Афонина В.Е., методиста Иванову Н.И., преподавателей Старинову Л.И., Шавелеву Л.В., Цветову А.Г., Белянчикову Н.Н., Чеботаеву В.А., Кривову Л.А., Бородулину Н.К., Калайда Т.В., Чистоклетова Н.Ю., Лищенко Н.Г., Лищенко Л.П., Тедеева Л.Н.. мастеров производственного обучения Яковенко В.П., Герасимова Н.В., Мударисову Т.Н., Бережную О.А., Нагорную Т.Г., Аверину Г.Н., Цаллаеву Л.И., Боровскую У.С., воспитателя Дунямалиеву М.Н., заведующую общежитием Данилову Л.В.

Более 40 лет с одной записью в трудовой книжке в техникуме работают заместители директора Позднякова В.А., Яндиян Г.Р., руководитель регионального центра «Абилимпикс» Яковенко В.Н., мастер производственного обучения Хубиев А.Х.

С 1975 г. обучающиеся получали такие профессии, как токарь, электрогазосварщик, слесарь по ремонту тракторов, сельскохозяйственных машин и автомобилей, мастер сельского хозяйства, электромонтажник по освещению и осветительным сетям, маляр строительный по художественной отделке, водитель автомобиля, контролер станочных работ, машинист кранов автомобильных, цветовод-декоратор, швея, парикмахер. В настоящее время в техникуме реализуются профессии повар, кондитер, сварщик (ручной и частично механизированной сварки(наплавки)), мастер по ремонту и

обслуживанию автомобилей, наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, мастер отделочных строительных и декоративных работ, специальности - техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов, поварское и кондитерское дело.

B 2008 Γ. ПО инициативе атамана Михайловского станичного казачьего общества и при поддержке Губернатора Ставропольского края филиал Ставропольского государственного политехнического колледжа выделился самостоятельное учреждение ГОУ НПО

«Профессиональный лицей имени казачьего генерала С.С. Николаева».

В 2015 году на основании приказа министерства образования и молодежной политики Ставропольского края ГОУ НПО «Профессиональный лицей им. казачьего генерала С.С. Николаева» переименован в ГБПОУ «Многопрофильный техникум имени казачьего генерала С.С. Николаева». С 2012 года по настоящее время директором техникума является Гонашвили Маргарита Викторовна.

Основной контингент обучающихся — выпускники школ города Михайловска, Шпаковского, Грачевского, Изобильненского, Кочубеевского муниципальных округов.

Образовательное учреждение обладает достаточной материальной базой для реализации Федеральных государственных образовательных стандартов, проводит прием абитуриентов, своевременно выполняя на конкурсной основе набор обучающихся по контрольным цифрам приема.

В техникуме можно получить дополнительное профессиональное обучение по 15 профессиям.

В образовательной организации все учебные кабинеты и учебнопроизводственные мастерские оснащены современным информационным и необходимым технологическим оборудованием.

В техникуме функционирует студенческое общежитие на 120 мест, которое обеспечивает жильем всех нуждающихся иногородних, работает библиотека, обеспечивая сопровождение учебно-образовательного и воспитательного процесса учебно-методической литературой, а также обеспечивается доступ для обучающихся и преподавателей к цифровым образовательным ресурсам. В актовом и спортивном зале во внеурочное время студенты занимаются в кружках и секциях, развивают свои творческие и физические способности.

Ha базе функционируют техникума краевые структурные подразделения: Региональный центр развития движения «Абилимпикс», целью которого является популяризация и повышение престижа рабочих профессий, ранняя профориентация, мотивация, социализация трудоустройство людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, Региональный центр здорового питания обучающихся общеобразовательных организаций Ставропольского края, Краевой центр по сопровождению обучающихся с инвалидностью и лиц с ограниченными

возможностями здоровья.

С 2008 года техникум начал направлении, работать В HOBOM профессиональное сочетая образование с изучением казачьих традиций и культуры. В учебный план введены предметы «История культура терского казачества», «История православия», которые профессионально обучающимся

преподносятся священнослужителями. В техникуме действует музейная комната казачества и военно-спортивный патриотический клуб. Организация казачьего образовательного компонента реализуется через программы дополнительного образования: «Казачья песня», «Артфехтование», «Школа казака», «Основы военной подготовки», «Основы православной культуры», «Этика и психология отношений», «Нравственные основы семейной жизни».

Ежегодно набирается 1 группа студентов, которые занятий после занимаются по программам казачьего образовательного компонента. Обучающиеся участвуют во всех мероприятиях города Михайловска, Шпаковского муниципального округа, Ставропольского края, по возможности



всероссийского и международного уровня.

Студенты техникума активно участвуют во всех внеклассных мероприятиях казачьей направленности: «Казачьем подворье», конкурсе



макетов «Казачий двор», «Казачьи «Казачья кухня», «Казачий игры», фольклор», научно-практической конференции «Николаевские атаманские чтения», творческом вечере казачьего поэта Ходарева», Ставропольском Форуме Всемирного Русского народного Собора, Международных Рождественских чтениях, во Всероссийских семинарах ПО

казачеству и многих других.

С 2019 года по 2021 год в техникуме функционировала инновационная площадка «Центр казачьей молодежи, как феномен военно-патриотического и духовно-нравственного развития личности в системе профессионального

образования Ставропольского края», идеей которой была интеграция лучших практик традиций истории казачества Российского учебногосударства c воспитательным процессом образовательных профессиональных создания организаций c целью модели воспитания личности патриота, профессионала, ведущего здоровый образ



жизни, адаптированного к современным условиям социально-культурного развития.



Студенты казачьих групп являются основой поискового отряда «Долг», который функционирует в техникуме с 2020 года. Целью деятельности отряда является увековечение памяти защитников Отечества.

Отряд функционирует в составе Ставропольского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечению памяти защитников

«Поисковое движение России», работает в следующих направлениях:

- с архивами и архивными документами с целью установления военной судьбы солдат по запросу их родных и близких;
 - полевые поисковые и разведывательные выходы;
- просветительская работа с целью пропаганды подвига советского народа в Великой Отчественной войне;
- реализация акций ООД «Поисковое движение России»: «Судьба солдата», «Вернуться из плена», «Учись помнить», «Без срока давности», «Дорога к обелиску» и другие;
- помощь участникам CBO: заливка окопных свечей, плетение маскировочных сетей, изготовление печек, оказание практической помощи семьям, выпечка кондитерских изделий, сбор гуманитарной помощи.

Сегодня техникум — это многофункциональное, многопрофильное учреждение с особой миссией, основы которой — это традиции терского казачества, активная жизненная позиция, семейные династии, выпускники, международное сотрудничество.

Инженерно-педагогический коллектив техникума на сегодняшний день – это 32 талантливых педагогов, которые бережно хранят и



приумножают традиции учреждения, и вносят новые идеи в подготовку кадров с учётом запросов времени.

Преобразования, осуществляемые педагогическим коллективом в последние годы, коснулись различных сторон деятельности техникума: организации образовательного процесса, содержания образования, активного использования новых технологий

обучения, в том числе информационно-коммуникационных, создания условий, обеспечивающих повышения качества образовательных результатов.



В техникуме ведётся подготовка рабочих, служащих и специалистов по 5 профессиям и 2 специальностям очной формы обучения.

Жизнь студентов разнообразна: учеба, профессиональная практика, исследовательская деятельность, общественная деятельность, спорт, художественная самодеятельность, волонтерская работа. Регулярно на базе техникума проходят

всероссийские, региональные мероприятия, фестивали, викторины и конкурсы профессионального мастерства.

Стало традицией в техникуме проведение акций, трудовых десантов, митингов. Ежегодно на базе техникума проводится районный митинг «Мы против терроризма» с приглашением жителей Шпаковского муниципального округа.

Студенты техникума активно занимаются проектной деятельностью, являются участниками, победителями и призерами студенческих научнопрактических конференций, профессиональных конкурсов и олимпиад различного уровня, в том числе всероссийских таких как «Абилимпикс», «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) по компетенциям «Поварское дело», «Выпечка осетинских пирогов», производство» под руководством Ворониной Н.С., Морозовой Ю.В., Хубиева Ткдеевой Студенты A.X., Л.Н. техникума ежегодно становятся победителями и призерами этих чемпионатов.

В техникуме ежегодно самые активные и успешные в учебе и общественной жизни студенты удостаиваются стипендии Губернатора Ставропольского края и стипендии Правительства Российской Федерации.

Многие выпускники образовательного учреждения продолжают обучение в высших профессиональных образовательных учреждениях по гражданским и военным специальностям.

За пять десятилетий «Многопрофильный техникум подготовил более 15000 специалистов, многие из которых состоялись в профессии. Мы гордимся своими выпускниками: Захарченко С.А., Председателем Совета директоров СГ «Третий Рим», Мирзоян К.А., директором АНО "Федеральный центр реализации проектов по развитию и становлению личности", Клеша В.В., индивидуальный предприниматель и другие.

Техникум готовит квалифицированные рабочие кадры и специалистов для предприятий, организаций общественного питания Ставропольского края. За эти годы налажены тесные связи с работодателями. Взаимодействие

с социальными партнерами осуществляется на всех этапах подготовки кадров: от профориентации до трудоустройства выпускников.

Нашими социальными партнерами являются Центр молодежных проектов, Русская православная церковь, ЗАГС, Движение Первых, Михайловское казачье общество, АНО «Доброе сердце с вами», Центральная библиотека, городской музей и другие учреждения. Мы убеждены, что только вместе, общими усилиями техникума и наших партнеров мы сможем достичь цели — повысить эффективность профессионального образования, обеспечить соответствие образовательных программ и качества подготовки выпускников требованиям отраслей экономики и конкретных работодателей.

Коллектив техникума всегда находится в динамике и творческом поиске, открыт для инновационных начинаний. Каждый успех открывает для нас новые возможности И перспективы В учебной И внеучебной стимулом команде преподавателей готовить деятельности, служит специалистов по наиболее востребованным, новым и перспективным профессиям и специальностям на рынке труда Ставропольского края.

50-летие коллектив техникума встречает полным сил, творческой энергии, желания трудиться. Поздравляем весь коллектив, студентов, родителей, выпускников с таким значимым событием. От всей души желаем здоровья, оптимизма и успешного решения поставленных задач. Будьте счастливы!



...Уходит еще одна веха в историю учебного заведения. Открывается новая страница нашей летописи, летописи «Многопрофильного техникума имени казачьего генерала С.С.Николаева».



Сушилина Светлана Викторовна

ГБПОУ «Александровский сельскохозяйственный колледж»

Выбор пути

В самом сердце Ставропольского края, в одном из старейших сел Предкавказья — Александровском — с 1960 года работает сельскохозяйственный колледж. Место это пропитано историей: уникальные природные памятники, такие как Самохвалова скала и «Александровские каменные столбы», а местные степи хранят следы древних цивилизаций — от скифов до половцев. Рядом с колледжем возвышается величественный пятиглавый храм Александра Невского, добавляя особую духовную атмосферу этому уникальному уголку России.

Педагогическая слава колледжа — это его выдающиеся преподаватели, чьи имена и преданность делу навсегда вписаны в историю учебного заведения.

С целью увековечивания памяти ветеранов Великой Отечественной войны с 19 января 2016 года в Александровском сельскохозяйственном колледже учреждена стипендия имени Валентина Васильевича Вороткова. Валентин Васильевич в 1944 году был призван в ряды Советской армии, награжден орденом Красной Звезды, медалью за освобождение Польши, медалью за освобождение Варшавы, медалью за победу над Германией в Великой Отечественной войне. С 1974 года В.В. Воротков работал в Александровском зооветеринарном техникуме (в настоящее время ГБПОУ «Александровский сельскохозяйственный колледж»), посвящая всего себя подготовке кадров ветеринарного направления. С сентября 1974 года Валентин Васильевич вместе с женой Клавдией Александровной пришли работать в «Александровский зооветеринарный техникум» с. Александровского в качестве преподавателей ветеринарных дисциплин, они посвятили себя делу подготовки сельскохозяйственных кадров. С 1976 года Воротков В.В. стал заместителем директора по учебной работе. Вместе с женой Клавдией Александровной они много лет отдали воспитанию молодого поколения, прививали любовь к сельскому хозяйству и ветеринарной профессии.



В.В.Воротков

Сычевы Лидия Ильинична и Виктор Федорович более 30 лет проработали в колледже. Лидия Ильинична преподавателем иностранного языка, а Виктор Федорович преподавателем физкультуры. Супруги внесли большой вклад в воспитание и обучение студентов. Так команда юношей под руководством отличника физической культуры и спорта Сычева В.Ф. стала победителем первенства России по баскетболу среди СПО, прославив наш колледж на всю страну в 1979 году. В настоящее время ежегодно проводится открытое первенство по баскетболу на кубок отличника физической культуры и спорта Сычева В.Ф, в которых обучающиеся колледжа принимают активное участие.



В.Ф.Сычев

В нашем колледже обучают и воспитывают студентов важных и нужных сельскохозяйственных специальностей для будущего нашей страны. Здесь наука пахнет землей, а парты — яблоками после практики в саду. Конспекты шелестят о будущем хлеба, а в пробирках зреют решения для сложных проблем. Здесь агроном и зоотехник — звучит не как профессия, а как звание почётное для верных сыновей. Студенческая пора отдаёт дымкой силоса и запотевшим стеклом лабораторных теплиц. Ветеринары учатся слышать и понимать язык животных, чтобы руками и сердцем болезнь распознать. Поварята во время сессии видят во снах ровные круги идеального теста и море прованских трав.

Александровский сельскохозяйственный колледж — это не просто учебное заведение. Это — живой источник мудрости, который питает самые плодородные умы. Здесь учат не просто профессии — здесь взращивают хранителей земли, тех, чьими руками создаётся настоящее богатство и продовольственная безопасность нашей страны. Это кузница кадров для самой жизненно важной отрасли — аграрной. Это место силы, где теория встречается с практикой, а любовь к родной земле становится настоящей профессией.



Мовсесян Валерия

ГБПОУ «Кисловодский государственный многопрофильный техникум»

Кисловодский многопрофильный государственный техникум — формула успеха



Кисловодский многопрофильный государственный техникум занимает особое место среди образовательных учреждений нашего города. Это учебное заведение даёт возможность молодым людям получить не только профессию, но и уверенность в собственных силах, научиться работать в команде и строить своё будущее.

История Кисловодского государственного многопрофильного

техникума (КГМТ) началась 1 июня 1971 года с открытия ГПТУ № 29, готовившего строителей для Ставропольского края. Позднее училище было преобразовано в техникум, а в 2010 году получило нынешнее название — Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение. Со временем, с развитием курортной сферы, появились новые направления, связанные с туризмом, гостиничным делом и сервисом. За десятилетия существования техникум выпустил тысячи специалистов, многие из которых внесли значительный вклад в развитие Кисловодска и всего региона.

Главное достоинство техникума заключается в его многопрофильности. Абитуриенты могут выбрать различные направления подготовки, что особенно важно для города-курорта Кисловодска. Специальности связаны с туризмом, гостиничным делом, общественным питанием, а также с техническими профессиями. Это позволяет студентам не только изучать востребованные дисциплины, но и быть уверенными, что их знания пригодятся в будущем.

Особое внимание уделяется практике. Студенты проходят производственные стажировки на предприятиях города, в санаториях, гостиницах и ресторанах. Благодаря этому они заранее знакомятся с реальными условиями работы, а работодатели получают возможность

присмотреться к будущим сотрудникам. Такой подход делает обучение более интересным и приближенным к жизни.

Учёба в техникуме — это не только занятия и экзамены. Здесь кипит студенческая жизнь: проводятся спортивные соревнования, творческие конкурсы, волонтёрские акции и городские мероприятия. Участие в них помогает студентам раскрыть таланты, завести новых друзей, научиться быть активными и инициативными.

Важную роль играет педагогический коллектив. Преподаватели техникума — это профессионалы, которые умеют находить подход к каждому студенту. Они делятся не только знаниями, но и своим жизненным опытом, помогая молодым людям становиться ответственными и самостоятельными.

С каждым годом техникум развивается: открываются новые учебные кабинеты, обновляется материальная база, внедряются электронные ресурсы. Это даёт возможность сделать образовательный процесс современным и интересным. Студенты учатся работать с новыми технологиями, что значительно расширяет их перспективы.

Можно смело сказать, что Кисловодский многопрофильный государственный техникум — это не просто место учёбы, а настоящая школа жизни. Он помогает студентам найти своё призвание, открыть дорогу в профессию и поверить в собственные силы. Многие выпускники с благодарностью вспоминают годы, проведённые здесь, ведь именно техникум стал для них отправной точкой к успеху.

Таким образом, значение техникума трудно переоценить. Это учебное заведение вносит большой вклад в развитие города и региона, воспитывает специалистов, без которых невозможно представить сферу туризма, сервиса и других направлений. Будущее техникума — это будущее его студентов, а значит, будущее города Кисловодска.

Каграманян Олеся

ГБПОУ «Кисловодский государственный многопрофильный техникум»

Пожелания творцам

С праздником профтеха мы поздравляем, От всей души удачи желаем. Добиться успеха и первыми быть И знаний своих никогда не забыть. Нашей стране великой, красивой Вы так важны, необходимы. Пусть труд ваш будет оценен. Свершений творческих, наград Хотим мы вам всем пожелать. Ваш опыт всем нам передать И своих целей достигать.

Якушенко Юлия

ГБПОУ «Кисловодский государственный многопрофильный техникум»

Любимый колледж

Где юность звонко смехом льется? Где знаний свет в глазах горит? Наш колледж лучший, он смеется, И сердце радостно стучит!

И колледж наш - как светлый зал, Здесь каждый день - как новый бал. Смех и дружба в каждой группе, Каждый день - как новый шаг.

Здесь нас учат мастера, Их слово - яркая искра, И мудрость льется как река, Передавая опыт на века

Они не просто учат нас, А вдохновляют, направляют. И каждый миг - как яркий сон. И счастье льется - как закон.

Учителя, спасибо вам за мудрость, Что даете нам. Пусть колледж станет домом для идей, Где каждый из нас - как светлый день!



Николаева Вера Витальевна

ГБПОУ «Георгиевский региональный колледж «Интеграл»

Педагог по призванию

В жизни каждого человека есть учителя, которые не просто дают знания, а оставляют след в душе, формируя личность и характер. Для сотен малышей и их родителей в Георгиевске таким светлым ориентиром, мудрым наставником и вторым мамой долгие годы была Валентина Дмитриевна Миронова — человек, чья жизнь стала настоящим служением дошкольной педагогике.

Более четырех десятилетий Валентина Дмитриевна посвятила самому важному и благородному делу — воспитанию подрастающего поколения. Пройдя путь от воспитателя до заведующей дошкольным отделением ГБПОУ ГРК «Интеграл», она стала не просто руководителем, а душой и сердцем огромного детского мира.

Трудовая биография Валентины Дмитриевны — это яркий пример преданности однажды выбранной профессии. Начав свою карьеру воспитателем, она с первых дней проявила себя как чуткий, внимательный и невероятно творческий педагог. Ее способность видеть в каждом ребенке личность, раскрывать его таланты и мягко направлять быстро заметили и оценили как коллеги, так и родители. Ее профессиональный рост был закономерным: от воспитателя к методисту, а затем — к ответственному посту заведующей дошкольным отделением. Под ее чутким руководством дошкольное отделение колледжа «Интеграл» стало настоящим центром качественного дошкольного образования, куда стремились попасть многие девушки Георгиевска.

Возглавив дошкольное отделение, Валентина Дмитриевна не замкнулась в кабинете с бумагами. Она всегда оставалась практиком, глубоко понимающим все тонкости педагогического процесса. Валентина коллективе уникальную Дмитриевна создала В атмосферу творчества и взаимопомощи. Она щедро делилась своим богатейшим опытом с молодыми специалистами, становясь для них настоящим наставником. Под ее руководством педагогический коллектив не просто работал, а творил, внедрял инновационные методики, побеждал в профессиональных конкурсах и, самое главное, дарил детям счастливое и насыщенное событиями детство.

Тепло ее сердца до сих пор с нами. Сегодня Валентина Дмитриевна Миронова находится на заслуженном отдыхе. Но ее наследие продолжает жить в стенах технологического отделения ГБПОУ ГРК «Интеграл». Выстроенная ею система работы, традиции доброты и уважения к ребенку, любовь к профессии — все это продолжает служить прочным фундаментом для новых поколений педагогов.

Ее помнят, ценят и любят. Помнят выпускники, которые уже приводят к нам своих детей. Помнят коллеги, для которых она стала образцом мудрости и душевной щедрости. Помнят родители, которые были спокойны за своих малышей, зная, что они под крылом Валентины Дмитриевны.

Валентина Дмитриевна, ваша жизнь — это бесценный урок любви, терпения и безграничной преданности своему делу. Здоровья вам, бодрости духа и тепла на долгие годы! Вы навсегда остаетесь частью большой и дружной семьи колледжа «Интеграл».



В.Д. Миронова, выпуск 1996 год

Прудиева Валерия Константиновна ГБПОУ «Георгиевский региональный колледж «Интеграл»

Выпускникам техникума города Георгиевска посвящается...

Стрелой улетели годы Как вешние, талые воды. И время незримой волной Мелькнуло лишь только чертой.

Но память наша порой Корабликом с белой кормой Нас собирает опять, Чтобы студентами стать.

Всем, кто живёт, нужно знать, Чтобы теплом согревать, Нужно костром гореть, Песнь до конца нужно петь.

Силы свои не жалеть Правдою в корень зреть Чтоб зажигались огни Вечной, красивой любви.

Помню я Вас, а Вы? Берегом чистой души, С галькой морской и волной Вас вспоминаю порой.

Жизнь, на минуту постой, Струны гитары настрой. Встречи я жду много лет, Чтобы вот так наяву Тихо сказать: «Я Вас люблю!»

Гасанова Елена Ивановна

ГБПОУ «Георгиевский региональный колледж «Интеграл»

Карьера педагога

Пришла я в СПО в одиннадцатом году, Подумала тогда – надолго не иду. Годок..., а может два... так время проведу. Пошёл карьерный рост, вперёд иду..., иду... Студентов обучаю и с ними не скучаю: Олимпиады, хакатоны, чемпионаты, Везде необходимо получать хорошие результаты. Пятнадцать годиков вдруг пролетело... Совсем я оглянуться назад и не успела, Уж должности другие, задачи посерьезней, Теперь и уходить-то, я думаю, что поздно. Хорошую основу в профтехе получила, Ни капли не жалею, что здесь я очутилась. Бегу вперёд, навстречу я новым перспективам, Профтех хочу прославить и молодежь привлечь, Чтоб опытом делиться и в них огонь зажечь!

Никифорова Светлана

ГБПОУ «Георгиевский региональный колледж «Интеграл»

Мой «Интеграл»

Для кого-то – просто красивое слово и стены с историей. Для меня же – это место, где я впервые по-настоящему поняла, что значит держать в руках будущее. Буквально. Я учусь на воспитателя детей дошкольного возраста. И когда я иду по коридорам нашего колледжа, мне иногда кажется, что я иду по мосту. С одной его стороны – я сама, еще совсем зелёная девчонка, которая сомневалась, смогу ли. А с другой – идеальный образ меня будущей: той, что уверенной рукой рисует красками, знает все секреты детских улыбок и может ответить на тысячу «почему» своих малышей.

Этот мост построен из множества вещей. Из терпеливых объяснений наших преподавателей, которые не просто читают предмет, а словно лепят из нас специалистов, вкладывая в каждую душу частичку своего опыта. Из практики в детских садах, где первый испуганный взгляд трёхлетки сменяется доверчивым объятием за ногу. Из запаха свежей краски с занятий по рисованию и звуков детских песенок, доносящихся из музыкального зала.

В этом году среднему профессиональному образованию в России исполняется 85 лет. Целая жизнь! И я сейчас думаю о тех, кто шёл по этому мосту до меня. О тех воспитателях, что поднимали детей в военные годы, о тех новаторах, что придумывали новые методики, о всех тех педагогах, чьи руки и сердца много лет назад делали то же самое, чему учусь сейчас я. Я чувствую эту связь. Это как длинная-длинная эстафета, где вместо палочки передаётся любовь. Любовь к стране, к своему делу, к детям, которых мы воспитываем с самого юного возраста.

Наш «Интеграл» для меня — это и есть тот самый интеграл, формула, которая суммирует всё лучшее: наши традиции, наши современные знания, нашу практику и эту огромную, светлую цель. Мы не просто получаем профессию. Мы учимся быть первыми проводниками в этот огромный мир для самых маленьких граждан России. И в этот юбилейный год я особенно горжусь тем, что являюсь частью этой великой истории. Я — будущий педагог. Я — та, кто будет встречать утром в группе любопытные глаза и радостные возгласы. И я точно знаю, что мой «Интеграл» дал мне самый главный урок: быть опорой, быть примером, быть тем самым светлым началом, с которого у ребёнка начинается путь к большим мечтам.

С днём рождения, родное среднее профобразование! Спасибо, мой колледж, за то, что помогаешь мне найти своё призвание.

Романенко Максим

ГБПОУ «Георгиевский региональный колледж «Интеграл»

Ценность ПТО

В России есть колледжи разные, Но я сегодня расскажу Про ПТО! Их ценность я вам покажу, Про место, где куются золотые руки И где не стыдятся рассказать про вас, родные! Про место, где студенты получают знания больше, Чем знает сам наставник. Про место, где куется жизни сплав, Растет характер, дух и нрав, Токарь, сварщик и механик – они герои наши! Без умелых рук заводы встанут вмиг, И мир машин замрет, померкнут краски даже... Повар, слесарь и электрик – ведь они за нас в ответе! Комфорт и наша безопасность – заслуга вся в их свете, Медсестра, бухгалтер, программист – не им ли всем должны сказать спасибо мы? Здоровье, четкий счет и мир в сети безбрежной Вклад для жизни этих дел не меньший, как не посмотри! В нашем мире все профессии нужны Но одинаково ли ценятся они?





Смагина Екатерина

ГБПОУ «Ставропольский колледж сервисных технологий и коммерции»

Интервью с преподавателем Анцуповым Сергеем Владимировичем

Работа длиною в жизнь

Екатерина: Добрый день, Сергей Владимирович! Спасибо, что согласились на

интервью. Начнем с самого начала: расскажите о себе, где и когда вы родились? Была ли у вас мечта?

Сергей Владимирович: Родился я 5 июня 1956 года в селе Константиновское, Петровского района, Ставропольского края.

Наверное, у всех всегда есть мечта какая-то. Вообще-то, в детстве, как и все пацаны, я мечтал стать космонавтом или какими-нибудь инженером. Потом мечта была, когда спортом начал заниматься, стать футболистом знаменитым. Конным спортом занимался, хотел стать жокеем. Потом осталась обычная мечта, как у всех людей: жить честно, красиво, с достатком, радоваться жизни.

Екатерина: Сергей Владимирович, вы большую часть жизни проработали в сфере образования? Каким был ваш жизненный путь?

Сергей Владимирович: В 1974 году 1-го сентября, на базе 10-ти



классов средней школы, поступил на 2-й курс Ставропольского технологического техникума (ныне ГБПОУ «СКСТиК») по специальности «Машины и оборудование швейных фабрик». Во время учёбы в 1975 году принимал участие во Всесоюзном конкурсе творческих работ учащихся средне-специальных учебных заведений. Моя работа была

посвящена юным подпольщикам села Величаевского Левокумского района СК во время оккупации края немецкими войсками (август 1942г. – январь 1943г.) и называлась «Величаевские молодогвардейцы». Для этого мною использовались немецкие и советские оригинальные документы и копии документов тех лет из источников краевого музея и Главного архива Ставропольского края.

В итоге работа заняла 1-е место с вручением мне диплома 1-ой степени и медали «Лауреат ЦК ВЛКСМ». Вручение было в Москве, но я уже был в армии. Мне эти регалии вручили на линейке в техникуме 1-го сентября 1977 года. По окончании 2-го курса, 17 мая 1975 года, был призван в ряды Советской Армии. Служил в г. Томске, откуда 26 мая 1977 года был демобилизован. С 1-го сентября 1977 года продолжил учёбу в техникуме, а в феврале 1979 года, защитив дипломный проект, окончил техникум с красным дипломом (в прилагаемой выписке нет ни одной четвёрки). Квалификация «техник-механик».

В 1979 году поступил на 1-й курс заочного отделения Шахтинского института бытового обслуживания. Закончив 3-й курс перевёлся в Ставропольский политехнический институт на вечернее отделение по специальности «Автомобили и автомобильное хозяйство», который закончил в июне 1986 года. Квалификация «инженер-механик». При этом ещё во время учебного процесса, меня официально приказом от 21 декабря 1978 года,

зачислили в штат техникума на должность мастера производственного обучения.

В данной должности работал до сентября 1980 года, а затем был переоформлен на должность преподавателя спецдисциплин механического отделения. В этой должности работал до марта 2016 года. С 1-го марта 2016 года переведён на должность специалиста в области охраны труда и параллельно на преподавателя-совместителя спецдисциплин, кем и работаю по настоящее время. Следовательно, на сентябрь 2025 года стаж работы в колледже составил — 46 лет.

Екатерина: Ого! Сергей Владимирович, ведь это вся жизнь! Скажите, отличается ли роль высшего образования и среднее специального?

Сергей Владимирович: В принципе, есть разница, конечно. В среднем специальном в основном получают техническое образование и технические навыки. То есть вы работаете непосредственно руками, головой совмещаете. А в высшем образовании больше теории, здесь за малую долю часов, в общем-то, получают просто теоретические знания. Они, может быть, более обширные, более такие, будем говорить, познавательные.

Екатерина: А как Вы считаете, система среднего профессионального образования 20 лет назад и сейчас отличается?

Сергей Владимирович: Хм, 20 лет назад... Я считаю, было лучше. Сознание у людей было совсем другое, стремление было другое, поэтому казалось, что там было все желаннее. Сколько я наблюдаю сейчас, отмечу: у преподавателей все те же требования и душа желает, как можно больше отдать. А сами обучающиеся не особо заинтересованные. Сейчас все возможности есть для обучения. Больше всяких технологических изысков, больше всяких каких-то, я не знаю, новинок. Единицы, конечно, становятся, действительно, специалистами. Но отмечу, всегда есть студенты, у которых горят глаза!

Екатерина: В 2025 году среднее профессиональное образование отмечает 85 лет. Как вы считаете, еще столько же проживет эта система?



Сергей Владимирович: Да, несомненно! (улыбается)

Екатерина: Какой была ваша студенческая жизнь? Какие моменты вы считаете наиболее значимыми и запоминающимися?

Сергей Владимирович: Часто вспоминаю поездки на Новомарьевские поляны, то на

горячие источники. На пруды часто ездили со студенческими друзьями. В колхозы ездили сажать и собирать урожай. Поездки на КМВ, в горы. Сейчас остается только вспоминать и пересматривать фотокарточки.

Екатерина: Что бы вы посоветовали молодым специалистам, начинающим карьеру в области образования?

Сергей Владимирович: Я бы его сначала спросил студента: ты пришел в колледж просто так отбыть, уехать от родителей? Если так, то лучше иди куда-нибудь в другое место. А если ты поступил по желанию своему, то прояви свое умение, продемонстрируй свои знании, прояви свой ум, разум. Поставь цель на то, чтобы ты действительно вышел из учебного заведения настоящим специалистом своего дела. Надо не только себя любить, надо любить и страну, надо любить и людей, надо любить все!

Екатерина: Как вы считаете, вы много сделали в этой жизни?

Сергей Владимирович: Ой, я не знаю, как-то самого себя хвалить непозволительно. Детей родил и выучил. Внучка тут училась в нашем колледже, считаю это моей заслугой. Что там еще надо? Дом построил, дачу построил.

Екатерина: А как сложилась ваша личная жизнь?

Сергей Владимирович: Живу с женой уже с 1978 года. Моя жена в 1983-1985 годы обучалась в техникуме по специальности «Бухгалтерский учёт», квалификация «Бухгалтер». Моя дочь Анцупова Наталья в 1993-1996 годы обучалась в колледже по специальности «Бухгалтерский учёт», квалификация «Бухгалтер» Мой сын Анцупов Денис в период 1998-1999 учебного года получал среднее образование в лицее при Ставропольском технологическом колледже. Моя внучка Боярская Валерия в 2018-2021 годы обучалась в колледже по специальности «Гостиничный сервис», квалификация «Менеджер».

Сын – Денис Сергеевич погиб в СВО в 2024 году при выполнении боевого задания. Наш герой!

Екатерина: Сергей Владимирович — вы человек с большой буквы! Достойный гражданин нашей страны! Низкий Вам поклон! Спасибо вам от всего сердца! Долгая и многая лета!



Новиков Сергей Иванович, Габова Ирина Константиновна

ГБПОУ «Ставропольский строительный техникум»

Наставник молодёжи. Герой социалистического труда Александр Павлович Шапедько



Александр Павлович Шапедько (1932 - 2017 гг.)

Строительная отрасль является одной из ключевых в развитии любой страны, так как именно она формирует инфраструктуру на которой базируется экономическое и социальное благополучие общества.

В России, как и в других странах, история строительства неразрывно связана с именами выдающихся личностей, которые своим трудом и преданностью делу внесли значительный вклад в развитие этой сферы.

настоящее время наша страна переживает экономической период социальной модернизации, которая осуществляется условиях жестокого В противостояния стороны Запада. Введя co санкции И создав анти-Россию лице войну до Украины, Запад пытается вести последнего украинца, тем самым истощить

силы России и заставить принять его условия капитуляции. На что Россия пойти не может, ведь это грозит потерей её национального суверенитета. Нам нужна Победа. Вновь требуется мобилизация всех сил, чтобы сохранить страну, её безопасность.

В связи с этим государство всё больше и больше начинает обращать своё внимание на человека — творца материальных и духовных благ, строителя и созидателя.

А чтобы воспитать молодёжь в этом направлении необходим институт наставничества.

Указом Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина от 01.04.2025 №197: «В целях популяризации и развития института наставничества постановляю: «Установить День наставника и отмечать его 2 марта».

День наставника установлен в целях закрепления статуса наставника, демонстрации значимости наставничества на государственном уровне, популяризации наставнической деятельности и повышения роли и престижа наставника.

Об одном из таких наставников советского периода нашей истории 60-80-х годов XX века, служащего примером для молодых рабочих, мы хотим рассказать.

Александр Павлович Шапедько был бригадиром комплексной бригады строительно-монтажного управления №19 треста «Пятигорскстрой» Министерства промышленного строительства СССР, Героем Социалистического Труда.

Из личного дела Александра Шапедько:

Автобиография

Я, Шапедько Александр Павлович, родился в 1932 году 6-го сентября в семье колхозника, в селе Великая Тополь Клинцовского района, Брянской области.

В 1940 году поступил в школу. В 1948 году поступил в ремесленное училище, которое окончил в 1950 году. В 1950 году был направлен на работу Шахтстрой в город Половинки. В 1951 году был призван в армию. Служил в Венгрии. В 1954 в ноябре был демобилизован. С 1954 по 1955 год по комсомольской путёвке направлен на лесосплав в Костромской области.

В 1955 в ноябре поступил работать в СМУ «Кавминпромстроя» в г. Пятигорске, где и работаю по настоящее время бригадиром комплексной бригады коммунистического труда. В 1961 году поступил в 8-ой класс вечерней школы и в 1962 году её окончил.

В 1959 году вступил в члены КПСС. В течение двух лет был членом горкома коммунистической партии. В 1963 г. в марте был избран депутатом Краевого Совета депутатов трудящихся.

16/VII – 63г. (материалы архива ГБПОУ ССТ)

50 — начало 60-х годов XX века период «оттепели» в нашей стране. Это было время искреннего энтузиазма молодёжи — гигантские стройки, целина, космос.

Именно о таких рабочих, романтиках, строителях коммунизма писал поэт Николай Асеев:

Гремите, поэтов баллады, Чем дышит рабочих среда. Вперёд, молодые бригады Коммунистического труда.

Молодому бригадиру нужны были знания.

Павлович 1963 Александр Шапелько поступил году Ставропольский строительный техникум и в 1968 году окончил полный курс названного техникума по специальности «Промышленное, гражданское и сельское строительство». Решением Государственной квалификационной комиссии от 30 июня 1968 года ему присвоена квалификация техника-ГБПОУ (материалы архива CCT). Темой дипломного проектирования стал блок цехов машиностроительного завода.

Бригада А. П. Шапедько строила завод железобетонных изделий в городе Лермонтове, санаторий «Ленинские скалы», машиностроительный завод на Скачках, школы и другие объекты в городе Пятигорске.

В связи со статусом исторического города, в центре Пятигорска строительство было ограничено, чтобы не нарушать его неповторимый облик. Не случайно городские власти приняли решение осваивать новые территории. Для стройки было выбрано огромное пространство за городом – поле, усыпанное ромашками, где развернулись широкомасштабные работы. Здесь родился прекрасный микрорайон из белого кирпича, который так и назвали Белая Ромашка. С 1959 года бригада возводила жилые дома и социально-культурные объекты нового микрорайона.

В 1964 году А.П. Шапедько был отмечен как «Отличник соцсоревнования Министерства строительства РСФСР». 11 августа 1966 года награждён орденом Ленина. 05 апреля 1971 года трудовые подвиги А.П. Шапедько были отмечены орденом Трудового Красного Знамени.

В 1973 году за большие успехи в воспитании коллектива комплексной бригады строителей ПМК-132 он был удостоен звания «Мастервоспитатель», в 1974 году — звания «Заслуженный строитель РСФСР». В 1977 году его комплексная бригада треста «Пятигорскстрой» была признана лучшей хозрасчётной бригадой Минстроя СССР.

Постоянство — вот отличительная черта Александра Павловича. На одном предприятии он проработал 42 года. Александру Павловичу постоянно предлагали пойти на повышение и занять руководящую должность, но он всё время отказывался.

- Я привык работать руками, - говорил Александр Шапедько, - Мне нравилось видеть весь процесс строительства, чувствовать его, контролировать, а не сидеть в кабинете».

Особенно отличалась возглавляемая им бригада на строительстве объектов в годы десятой пятилетки (1975 – 1980 гг.), показывая не только скоростное строительство, но и высокое качество работ.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 марта 1981 года «За выдающиеся успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств» удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Александр Павлович трудился в строительном управлении до выхода, в 1997 году, на заслуженный отдых, но продолжал работать, став директором ООО «Пятигорск-Сервис».

Избирался депутатом Ставропольского краевого и Пятигорского городского Советов Народных депутатов, членом исполкома Пятигорского горсовета.

Жил в Пятигорске, где и закончился его жизненный путь 30 октября 2017 года.

На Ставрополье увековечат память о Героях Социалистического Труда, заявил председатель Краевой Думы Николай Тимофеевич Великдань. Память

о заслуженных земляках будет сохранена в названиях улиц ставропольских городов и сёл. Также, результатом работы учёных историков и депутатов, станет издание книги с именами Героев Социалистического Труда и полных кавалеров Орденов Трудовой Славы. Со своей стороны, администрация, педагогический и студенческий коллектив Ставропольского строительного техникума помнит и чтит своих выдающихся выпускников. Среди них достойное место занимает Шапедько Александр Павлович.

Андриенко Иван ГБПОУ «Ставропольский строительный техникум»

Школа мастерства и судьбы

Восемь с половиной десятков лет — Как мост через время, надёжный и прочный. СПО — это труд, это знаний рассвет, Путь к мастерству, что бесспорен и точен.

Здесь сердце России в руках молодых, Здесь первые шаги к вершинам и к делу, Где мужество, опыт и вера больших Соединены с юных надеждою смелой.

Мы – будущий голос заводов, полей, Мы – сила идей, поколений опора. И каждый успех, и каждый рубеж Есть свет СПО, что ведёт нас просторно.

Здесь гаснут преграды, рождается путь, Здесь искра в душе превращается в пламя. И Родина учит служить и трудиться, Чтоб знанье и дело слились воедино.

Пусть годы несутся, но истина в том: Судьба поколений в труде закаляется. СПО – это школа, где к светлым мечтам Великая Россия своим путём поднимается.



Дерюженко Ярина

ГБПОУ «Ставропольский региональный многопрофильный колледж»

Моя профессия - моя судьба

В мире, где царит прогресс, Учёба нас сплетает всех. СПО—ступень к успехам высоким, Где юный ум становится глубоким. А системный админ-незримый герой, Защитник сети и мастер цифровой. Пусть труд админов весь мир почтет, Ведь в их руках будущее и в сети покой. В СРМК не просто учеба, здесь страсть и судьба. Мой колледж—любовь, и крепкий тыл для меня.

Прокопенко Владислав

ГБПОУ «Ставропольский региональный многопрофильный колледж»

Моя любимая профессия — автомеханик

С самого детства я увлекался машинами. Помню, как в детстве часами мог рассматривать автомобили во дворе, представлять, как они устроены изнутри. Меня завораживал процесс ремонта машин в автосервисах, и я часто наблюдал за работой мастеров через окно. Именно тогда я понял, что хочу стать автомехаником.

Сегодня я уверен, что выбрал правильную профессию. Автомеханик — это не просто рабочий, это настоящий мастер своего дела, который умеет «разговаривать» с машинами. Каждый автомобиль уникален, и к нему нужен свой подход. В нашей работе нет места рутине — каждый день приносит новые задачи и вызовы.

Современный автомеханик должен обладать широким кругом знаний. Необходимо разбираться в электрике, электронике, механике, уметь работать с диагностическим оборудованием. Постоянно появляются новые технологии, и нужно успевать за прогрессом. Но именно это делает профессию такой интересной и востребованной.

Особенно приятно чувствовать себя полезным, когда удаётся найти и устранить сложную неисправность. Радость клиента, который получает обратно свой исправный автомобиль, — лучшая награда за труд. К тому же, в этой профессии можно постоянно развиваться: открывать новые направления, повышать квалификацию, становиться экспертом в определённой области.

Я горжусь своим выбором. Быть автомехаником — значит не просто иметь работу, а заниматься любимым делом. Это возможность каждый день творить, создавать, помогать людям. И я уверен, что выбрал правильный путь в жизни. Ведь СПО сейчас самое правильное направление.

Григорьев Владимир

ГБПОУ «Ставропольский региональный многопрофильный колледж»

Любимому колледжу посвящается

Колледж наш подобен фрегату, Плывет он уверенно и гордо вперед. Одерживая в славном море знаний-Множество побед! Преподавателей коллектив – лучший в крае! Они в своем деле супер мастера! А директор на трудности, не взирая, Как Петр Первый – преобразовывает корпуса. Колледж - одна большая семья. И благодаря сплоченности нашей, Больших успехов достигает она. На Олимп славы, детей своих поднимая. Я плыву в этом судне побед. Именно здесь, я обрел множество знаний. Да, не обходилось без лекций и домашних заданий, Но все-таки колледж мой, самый мне близкий и самый родной! Я рад быть его частицей и в нем учиться.

Бугримова Людмила

ГБПОУ «Ставропольский региональный многопрофильный колледж»

Профессия пожарный

Пожарная часть,
Как часть нашей жизни.
Здесь радость и боль,
И гордость к Отчизне.
Здесь люди готовы
Бороться за жизни.
Их смелость и сила, непобедима!
Порыв огня сжигает страх.
Идёт к своей цели,

Пожарный отряд, спасая жизни. Невзирая на мглу, дым и смог Один лишь шаг, ведет к подвигу! Смелость, отчаяние огонь победили И тьму в белый свет превратили! Всё это благодаря одному: Знаниям, упорству и стремленью Любимый колледж научил всему! Педагоги мудрые ведут вперед. Чтоб стать героем надо много знать. От знаний твердых сердца не дрожат. Огонь - мы первыми будем побеждать!

Уклеина Елена ГБПОУ «Ставропольский региональный многопрофильный колледж»

Юрист

Юриспруденция — путь непростой, Каждый день — борьба с судьбой. В СРМК учимся мы старательно, Чтоб стать юристами замечательными. Закон и право — наш главный свет, Ведём мы честно свой ответственный завет. В колледже знаний море и простор, Здесь формируем мы свой будущий опор. Юрист — защитник, мудрый друг, Он правду бережёт, как святой круг. СРМК — старт к вершинам мечты, Где рождаются силы и правды цветы. Пусть труден путь, но цель ясна — Служить закону и людям всегда!



Маликова Наталья Вячеславовна

ГБПОУ «Агротехнический техникум» с. Дивное

Светлана Яковлевна и эхо прошлого



Светлана Яковлевна Волобуева, словно живая летопись агротехнического техникума, вплела себя в его стены с 1987 года. За эти десятилетия она видела, как менялись трансформировалось времена, как обучение, и как из юных, порой неуклюжих, ребят вырастали настоящие профессионалы. Ей не известно, как понаслышке раньше занимались дети, и эти воспоминания,

словно старые фотографии, греют душу и вызывают улыбку.

Особенно ярко в памяти Светланы Яковлевны всплывает образ Саши Перфилова, одного из студентов группы электриков. Он был не просто ответственным, он был воплощением надежности. Всегда вызвался дежурить, следил за порядком, а в конце учебного периода, перед всеми, с торжественным видом рвал списки, словно символически закрывая страницу прошлого. А первого сентября, с новой энергией, заводил их заново, готовый к новым вызовам. Сейчас Саша Перфилов — начальник Апанасенковской группы подстанций в РЭС. Светлана Яковлевна, вспоминая его, не может сдержать гордости. Вот он, результат труда, вложенного в юные умы.

Уроки Светланы Яковлевны всегда были особенными. Она не любила монотонность, предпочитая разнообразие, которое захватывало студентов и оставляло глубокий след в их памяти. Многие из них, даже спустя годы, узнают ее на улице, подходят, здороваются, своими успехами. делятся встречи – лучшая награда ДЛЯ педагога.



Но среди серьезных воспоминаний о профессиональном росте и преданности делу, есть и те, что вызывают искренний смех. Однажды, в составе дружного коллектива техникума, Светлана Яковлевна отправилась на Спартакиаду. Ее спортивные таланты, мягко говоря, были невелики. В частности, волейбол был для нее настоящей загадкой. Мяча она боялась, как

огня, и каждый его полет вызывал у нее легкую панику. Поэтому, когда ее попросили просто постоять на замене, она с облегчением согласилась.



Матч шел своим чередом, и вдруг, в самый неожиданный момент, Светлану Яковлевну отправили на площадку. Она стояла, затаив дыхание, широко распахнутыми глазами, ожидая неизбежного. TVT произошло нечто невероятное. Мяч, словно по волшебству, оказался

руках. Она, сама не понимая как, отбила его. И снова, и снова. К концу матча, к полному изумлению всех, включая саму Светлану Яковлевну, на ее счету было два забитых мяча. Она до сих пор не может объяснить, как это произошло. Возможно, это была какая-то неведомая сила, или просто удача, или, может быть, это было эхо той самой ответственности, которую она когда-то видела в глазах Саши Перфилова, эхо того, что даже в самых неожиданных ситуациях можно проявить себя.

Так и живет Светлана Яковлевна Волобуева, вплетая в ткань времени свои уроки, свои воспоминания и свои маленькие, но такие важные победы. Она — часть истории агротехнического техникума, и ее вклад, как и истории ее учеников, будет жить еще долгие годы.

И вот, спустя годы, Светлана Яковлевна, сидя в своем кабинете, перебирает старые фотографии. Вот группа электриков, молодые, задорные, с горящими глазами. Вот Саша Перфилов, тот самый, с серьезным лицом, рвущий списки. Вот она сама, молодая, смущенная, на той самой

Спартакиаде. Каждая фотография – это целая история, целая жизнь.

Она смотрит в окно, на молодые лица, спешащие на занятия. В каждом из них она видит потенциал, видит искру, которую нужно разжечь. Она знает, что ее задача — не просто дать им знания, но и научить их быть



ответственными, целеустремленными, научить их не бояться трудностей и верить в себя.

И она продолжает работать, день за днем, год за годом, вкладывая душу в каждого студента, делясь своим опытом, своими знаниями, своей любовью к профессии. Она знает, что ее труд не напрасен, что ее ученики,

как и Саша Перфилов, обязательно найдут свое место в жизни, станут настоящими профессионалами и достойными людьми.

Иногда, вечерами, когда становится тихо и безлюдно, Светлана Яковлевна выходит во двор и смотрит на звезды. Она вспоминает своих учеников, тех, кто уже давно закончил техникум, и тех, кто только начинает свой путь. Она думает о том, что все они — частички ее сердца, частички ее души.

И она улыбается. Улыбается потому, что знает, что ее жизнь прожита не зря. Она оставила свой след в этом мире, след в сердцах своих учеников. И это – самое главное.

А иногда, когда она видит по телевизору репортаж о новых достижениях в сельском хозяйстве, она с гордостью думает: «Может быть, там есть и мои ученики. Может быть, это они делают нашу страну лучше, сильнее, богаче». Слюсарев Женя, Годин Вова, Братышев Ваня — они известные трактористы в нашем районе, и кто знает, может, именно их пшеница дала рекордный урожай в этом году. А еще есть тихоня Маша, которая теперь повар. И Серега-хулиган, который, говорят, стал лучшим комбайнером в соседней области. В каждом колоске зерна она видит частичку своего труда, своей души, вложенной в этих ребят. Светлана Яковлевна понимает, что ее работа — это не просто работа. Это — призвание. Это — жизнь. И она счастлива, что выбрала именно этот путь.

И даже если она больше никогда не забьет ни одного мяча на волейбольной площадке, она знает, что ее жизнь полна побед. Побед над собой, побед над трудностями, побед в сердцах своих учеников.

И она продолжает идти вперед, с улыбкой на лице и с верой в будущее. Потому что она знает, что впереди еще много интересного, много нового, много того, что нужно сделать.

Ведь Светлана Яковлевна Волобуева — это не просто преподаватель агротехнического техникума. Она — его душа. И эта душа будет жить вечно, в сердцах ее учеников, в стенах техникума, в истории нашей страны.

Маликова Наталья Вячеславовна ГБПОУ «Агротехнический техникум» с. Дивное

От Комбината до Агротехникума: путь Дивного

В Дивном, где солнце южное щедро льет свет, Земля живет, храня веков завет. Здесь труд хлебороба, забота о ростке, Сплелись в узор, что вечен на виске.

И в семьдесят третьем, под небом голубым, Проросли зерна знаний, путь открыв им.



Учебно-курсовой комбинат возник, Механизаторов готовил в тот же миг.

Ведь каждый тракторист, комбайнер – дар земли,

Их руки золотые – процветанья дни. Комбинат, как росток, тянулся к высоте, Набирая силу в юной простоте.

И вот, в семьдесят шестом, преобразился он, В училище среднее, где знаний слышен звон. Профессионально-техническое №12, С землей учебной, что дарила счастье.

Теперь ребята, впитывая суть, Земли касались, знали жизни путь. Вдыхали запах трав, под солнцем золотым, И видели, как семя зреет, урожай храним.

Менялись годы, и село росло, И новые профессии в училище вошли. В восемьдесят третьем – «Мастер сельского строительства», Чтоб фермы крепли, дома – без сомнения.

А в восемьдесят шестом – расширен горизонт, Повар, кондитер, электрик, портной – вот он! Разносторонний навык, чтоб найти свой путь, На поле, в мастерской, иль на кухне – не свернуть.

Переломный год – девяносто пятый, Училище – ГОУ НПО, статус новый, знатный. «Дивенское профессиональное училище №46», Символ развития, что несет прогресс.

Но путь к свободе не всегда прямой, В две тысячи четвертом — филиал, но дух живой. И вот, в две тысячи девятом, вновь самостоятельность, Вернулись к миссии, к своей реальности.

В две тысячи одиннадцатом – ГБОУ ПО, И, наконец, в четырнадцатом – гордое «Агротехникум»! Символ эволюции, что время не щадит, Готовый к вызовам, что будущее нам сулит.





И в том же году – Ресурсный Центр открыт,

«Сельское хозяйство и автомобильный транспорт»— звучит! Семена знаний, что в Агротехникуме проросли,

Теперь дают плоды, для новой жизни, для земли!





Самарина Юлия

ГБПОУ «Государственный агротехнический колледж» с. Московское

Мы создаём историю

2025 год стал знаковым для системы профессионального образования (СПО) России — ей исполнилось 85 лет. Это не просто цифра, это целая эпоха, наполненная опытом, традициями и достижениями. Вековая история системы СПО вписывает свои краски и в жизнь ГБПОУ "Государственный агротехнический колледж", расположенного в селе Московском.



Нап

колледж — это место, где начинается путь к профессии для многих молодых людей. Каждый из нас приходит сюда с надеждой и стремлением стать специалистом в

своем деле. Аграрная отрасль всегда была и остается одной из основ экономики нашей страны, и мы гордимся тем, что имеем возможность получать знания и навыки в этой важной сфере.

Вспоминая свой первый день в колледже, я ощущаю, как меня охватывало волнение. Огромные коридоры, новые лица, незнакомая атмосфера: всё это создавало ощущение, что я нахожусь на пороге чего-то важного. Преподаватели, с которыми нам предстояло познакомиться, сразу же произвели впечатление своей профессиональной компетентностью и доброжелательностью. Их взгляды были полны понимания, а улыбки вселяли уверенность. Мы поняли, что попали в надежные руки, которые помогут нам непростом пути.

Система профессионального образования направляет нас не только к получению знаний, но и к формированию нами качеств, необходимых для успешной карьерной деятельности. Здесь мы учимся трудолюбию, ответственности, умению работать в команде. Именно эти навыки становятся основой для нашего будущего. Я видела много примеров студентов, которые, окончив колледж, быстро находили свою нишу в профессиональной среде и делали отличную карьеру.

Наша участвует различных конкурсах команда активно В которые организуются для студентов СПО. Это всегда олимпиадах, волнительно и ответственно, но именно такие моменты помогают нам испытывать себя и свою готовность к работе в будущем. Мы представляем свои проекты, обмениваемся опытом с другими учебными заведениями и получаем незабываемые впечатления. Каждый такой конкурс наглядно демонстрирует, насколько важна практика и умение применять теорию на деле.

85-летие системы профессионального образования — это не только повод для гордости, но и возможность задуматься о будущем. В условиях современных вызовов и требований рынка труда мы должны быть готовы адаптироваться и внедрять инновации в обучение. Я верю, что ГБПОУ "Государственный агротехнический колледж" продолжит свою миссию по подготовке квалифицированных специалистов и в дальнейшем.

Каждый из нас делает вклад в эту большую и важную работу. Мы готовы стряхнуть пыль с традиций, ввести новые идеи, но никогда не забывать о тех, кто лежит в основе наших профессий. И, оглядываясь назад на наш путь, я осознаю, что этот юбилей — это сбывшаяся мечта о будущем, которое мы строим своими руками.

Вместе, в стремлении к знаниям и самосовершенствованию, мы создаём историю, которая будет жить в сердцах будущих поколений.



Ливенцов Виталий Дмитриевич

заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГБПОУ «Ипатовский многопрофильный техникум»

Нам – пятьдесят пять! Славный юбилей техникума

55 – это мало иль много...55 – это самый рассвет.За плечами славные дороги И немало сегодня побед!



Быстро летит время! В большой и славной биографии ипатовского многопрофильного техникума особое место занимает октябрь 1970 года, когда впервые гостеприимно распахнулись двери этого учебного заведения. Ровно 55 лет прошло с тех пор!

Каждый студент знает, что здание техникума было построено в 1970 году.

55 лет в масштабах страны – это

небольшой отрезок времени, но как много он вобрал в себя героического, мудрого и великого! Сколько талантливых, целеустремленных выпускников, известных нашему городу и краю вышло из этих стен, где готовят настоящих профессионалов, граждан, патриотов. Наши выпускники — герои, погибшие при исполнении воинского долга в Афганистане и Чечне, в зоне специальной военной операции на Украине. Мы ими гордимся, память о них вечна!

Техникум всегда пользовался высокой популярностью среди молодежи города, района. Сегодня трудно назвать предприятия, где бы ни трудились наши выпускники. Некоторые из них стали ведущими специалистами, руководителями предприятий. За 55 лет техникум стал настоящей кузницей рабочих и профессиональных кадров.

Сегодня В техникуме все есть ДЛЯ подготовки высококвалифицированных специалистов: профессиональный кабинеты лаборатории, педагогический коллектив, И оборудованные уникальными тренажерами и стендами, компьютерные классы, современные учебные мастерские. Любую историю создают личности, поэтому, говоря о юбилее техникума, прежде всего, вспоминаешь о тех людях, которые работали и работают здесь. Слава и гордость техникума создавались и укреплялись неутомимыми тружениками и творцами. Это, прежде всего, первый директор, Павел Филиппович Крашеница, который и строил его,

Анатолий Аполлонович Потёмкин, благодаря которому наряду с профессиональным образованием учащиеся стали получать и среднее, Григорий Антонович Толочко, бывший участник Великой Отечественной войны, руководивший в течение семнадцати лет образовательным учреждением, уделял большое внимание военно — патриотическому



П.В. Звягинцев

воспитанию учащихся. Немалый вклад внесли и принявшие у него эстафету Мараховский Александр Иванович, Подкопаев Константинович. Ходосов Александр Григорьевич и руководитель «от бога» Павел Викторович Звягинцев. Благодаря его усилиям техникум получил второе дыхание. Их судьбы, их работа — это история учебного заведения. достойно Самоотдача, умение работать, верность профессиональному долгу, стремление быть лучше — качества, которые позволили ветеранам-преподавателям создать образовательную базу техникума, укрепить его и сделать техникум широко авторитет Это известным. прочный фундамент сегодняшнего благополучия. Специалисты-

выпускники продолжают трудовую деятельность. Их профессионализм создает славу нашему городу и региону.

Здесь много талантливых преподавателей, любящих свою профессию, чувствующих детей. Преподаватели дают студентам знания. Вместе с ними радуются их победам, как своим собственным. 55-летие родного техникума преподаватели, мастера и студенты встречают, глядя в будущее уверенно, намечая новые и новые планы. Здесь работают настоящие мастера своего дела, от общения с которыми возникает собственная потребность у студентов расти и развиваться. Труд учителя не из лёгких. Он, как строитель, по кирпичику вкладывает в учащихся знания, старается построить фундамент для нашей будущей взрослой жизни. Такими качествами обладают наши педагоги. Мне хочется сказать им большое спасибо за это. Техникум — это основа нашего будущего, храм науки, место, где формируется наш характер, мы получаем знания, завязываются прочные связи, дружба и любовь. Для меня техникум — это целый мир, наполненный новыми людьми, чувствами, отношениями, планами, мечтами и идеями. Это тот самый мир, в котором всегда есть не только взаимопонимание, но и поддержка.

За полвека сменилось немало преподавателей. Пришло поколение молодых педагогов, но традиции качественной подготовки специалистов, заложенные при создании учебного заведения, продолжают действовать.

Славен техникум своими традициями воспитательной деятельности. Кипит у нас и творческая жизнь. Дружат студенты и со спортом. Наш девиз: уверен в профессии — уверен в будущем! Считаю достижения студентов результатом их творческого и профессионального роста, а также неустанного



педагогического труда и профессионализма преподавателей и мастеров ипатовского многопрофильного техникума.

Героям наших профтеховских будней, Готовым принять и выучить всех, Давайте низко поклонимся, люди, Во славу тех, кто «из профтех»!

Ушаков Андрей ГБПОУ «Ипатовский многопрофильный техникум»

Нашему техникуму - 55 лет!

Пятьдесят пять — а кажется, будто всегда Ты стоишь в Ипатово, гордый и нужный. Ты не просто здание— ты нам как семья, Где мы становимся смелыми и дружными.

Строители возводят стены — и это начало стройки, Отделочники раскрасят, как лучшие художники. А сварщики знают: их прочный, надёжный шов Скрепит не только металл, но и наш общий дом.

Растениеводы здесь выращивают сады и хлеба, Электрики направляют токи светлой энергии. Повара с кондитерами творят чудеса, Пахнет так вкусно— ну просто объедение!

Наши автомеханики с техникой на «ты»,

Любую неисправность устранят умелыми руками. А биологи тайны природы земли Открывают для жизни, богатой и щедрой.

Мы, студенты, весёлою, шумной гурьбой На занятия ходим, сдаём зачёты, строим мы планы. Наши мастера и преподаватели— с нами горой, Они не просто учат— с ними мы всё постигаем!

Техникум, с юбилеем! Тебе — 55! Пусть твои коридоры никогда не пустеют, Каждый из нас готов вернуться опять, Здесь молодежь закаляется и взрослеет!

Здоровья, успехов и новых надежд, Достойных студентов и мира. В конкурсах и в работе высоких побед. Пусть для всех Техникум будет кумиром!

> Филоненко Александр ГБПОУ «Ипатовский многопрофильный техникум»

Юбилей ПТО

Восемьдесят пять лет - не просто дата, А юбилей для всей страны. Система ПТО, как будто бы солдаты, Стоит на страже, крепко, без войны.

Она рождалась в годы непростые, Когда стране нужны были умы. Рабочие, умелые, простые, Чтоб строить, создавать, творить мечты.

И вот, прошли года, но ПТО не сбавило свой ход. Оно давало знания и навыки тем, Кто в профессию свою идёт. От токаря до мастера-швеи,

От сварщика до повара творца. В стенах её учились и взрослели, И обретали верного отца. Отец не тот, что кровью связан с нами. А тот, кто знаниями делится сполна.

Сегодня праздник, юбилей прекрасный, Системе ПТО - хвала и честь! Пусть будет путь ваш светлый, ясный, Но знайте, в вас есть сила, в вас есть весть!

Весть о том, что труд - основа бытия, Что мастерство - бесценный дар земли. И пусть летят года, как птицы, ввысь, Система ПТО, ты вечно впереди!

Ты - кузница талантов, школа жизни, Ты - Начало для мечты. И в этот день, в торжественном девизе, Мы поздравляем и желаем высоты!

Пусть будет много новых поколений, Что выйдут из твоих родных дверей. Пусть будет много ярких достижений,

И слава твоя множится быстрей!

С юбилеем, система ПТО! 85 лет - это только начало! Пусть будет впереди ещё светлее, И пусть твоя звезда сияет ярко!



Содержание

| Луценко Е.М. Студенчества счастливая пора | 5 |
|---|--------|
| Котькова В. С. От сердца – к сердцу | 6 |
| Пономарев В. Мой любимый колледж | 14 |
| Забурунов Г. Герои живут рядом | 14 |
| Колечко А. Опора страны: 85 лет системе профессиона | льного |
| образования | 16 |
| Ермакова М. Мой колледж | 18 |
| Федорец А. Как я выбрала профессию в сфере педагогики | 19 |
| Малахова Ю. Воспитатели миссионеры | 22 |
| Железняк Е. Мой путь в профессию | 24 |
| Карганова Д. Моя любовь к профессии воспитателя | 27 |
| Шишкова М. Мы строим будущее сами | 30 |
| Иванова Т. Ю. Здесь учат быть нужными | 31 |
| Емельянова И. С. Да здравствует, СПО! | 32 |
| Минко Е. С. Профессия – это призвание! | |
| Карыба В. Любимый колледж | |
| Пшеничная И. В. Я – мастер | 35 |
| Яндиян Г. Р. 50 лет – славный путь техникума | 37 |
| Сушилина С. В. Выбор пути | |
| Мовсесян В. Кисловодский многопрофильный государственный техник | |
| формула успеха. | 46 |
| Каграманян О. Пожелания творцам. | 47 |
| Якушенко Ю. Любимый колледж | |
| Николаева В. В. Педагог по призванию | 49 |
| Прудиева В. К. Выпускникам техникума города Георгиевска | 17 |
| посвящается | 50 |
| Гасанова Е. И. Карьера педагога. | 51 |
| Никифорова С. Мой «Интеграл» | 52 |
| Романенко М. Ценность ПТО. | |
| Смагина Е. Работа длиною в жизнь | |
| Новиков С. И., Габова И. К. Наставник молодёжи. Герой социалистичес | |
| труда Александр Павлович Шапедько | |
| ** | |
| Андриенко И. Школа мастерства и судьбы | 61 |
| Дерюженко Я. Моя профессия - моя судьба | 61 |
| Прокопенко В. Моя любимая профессия — автомеханик | 62 |
| Григорьев В. Любимому колледжу посвящается | |
| Бугримова Л. Профессия пожарный | 62 |
| Уклеина Е. Юрист | 63 |
| Маликова Н. В. Светлана Яковлевна и эхо прошлого | 64 |
| Маликова Н. В. От Комбината до Агротехникума: путь Дивного | 66 |
| Самарина Ю. Мы создаём историю | 68 |
| Ливенцов В. Д. Нам – пятьдесят пять! Славный юбилей техникума | 70 |
| Ушаков А. Нашему техникуму - 55 лет! | |
| Филоненко А. Юбилей ПТО | 73 |

Сборник стихов и прозы

участников краевого Конкурса литературно-художественного творчества, посвященного 85-летию СПО, среди сотрудников и студентов профессиональных образовательных организаций Ставропольского края.

Администрация ГБПОУ «Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж» выражает искреннюю благодарность министру образования Ставропольского края Смагиной М.В.,

всем сотрудникам и студентам профессиональных образовательных организаций Ставропольского края, принявшим участие в создании данного сборника. В сборник вошли стихи члена Российского союза писателей Луценко Е. М.

Составитель:

Заместитель директора по ВР и СВ Горбиенко В.А.

Рецензент: кандидат педагогических наук Шаповалов А.Д.